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Poznamka: Tato znacka plati pouze pro EU.

Tato znacka se vztahuje ke smérnici 2012/19/EU, ¢lanek 14: Informace pro uzivatele a pfiloha IX.
Produkt MITSUBISHI ELECTRIC je navrzen a vyrabén z vysoce kvalitnich materialti a soucasti, které Ize recyklovat a znovu pouzit.
Tato znacka znamena, Ze elektricka a elektronicka zafizeni je tfeba na konci jejich Zivotnosti vyhodit do tfidéného odpadu.

Zarizeni vyhazujte v mistnim centru pro sbér/recyklaci odpadu.

V zemich Evropské unie existuji samostatné sbérné systémy uréené pro elektrické a elektronické produkty.

Pomaéhejte nam zachovat Zivotni prostfedi, ve kterém Zijeme!

1. Bezpecnostni opatieni

» Pred montazi jednotky prostudujte veSkeré pokyny
v casti ,,Bezpec¢nostni opatieni.

» Pred pripojenim k systému tuto skute¢nost oznam-
te a vyzadejte si souhlas od poskytujiciho uradu.

/N VYSTRAHA:

Bezpecnostni opatieni, ktera je nutné dodrzovat, aby
nedoslo ke zranéni nebo usmrceni.

/N POZOR:

Bezpecnostni opatieni, ktera je nutné dodrzovat, aby
nedoslo ke zranéni a/nebo bylo omezeno nebezpedi
nebo zranéni ¢i usmrceni uzivatele.

VYZNAMY SYMBOLU ZOBRAZENYCH NA JEDNOTCE

Po dokonéeni montaznich praci vysvétlete zakaznikovi/
uzivateli ,Bezpecnostni opatfeni, pouziti a udrzbu jednot-
ky podle informaci v Provozni PFiruéce a provedte zku-
Sebni provoz, abyste predvedli provoz jednotky. UZivatel
si musi ponechat Instalacni Pfiru¢ku i Provozni Pfirucku.
Uzivatel musi Instalaéni PFiru¢ku i Provozni PFiru¢ku pre-
dat naslednym uzivateltm.

@ : Oznaduje soucast, kterou je nutné uzemnit.

/N VYSTRAHA:

Pozorné si prectéte stitky pripevnéné k hlavni jednot-
ce.

VYSTRAHA

(Nebezpeci pozaru)

A\

Tato jednotka vyuziva vysoce hoflavé chladici médium R290. Pokud dojde k uni-
ku chladiciho média nebo jeho kontaktu s ohném nebo zahfatym povrchem ¢&i
prostfedim, hrozi nebezpeci pozaru nebo vybuchu a montazni pracovnik a/nebo
uzivatel je upozornén, aby pfi manipulaci s jednotkou a chladicim médiem R290
pfijal veSkera mozna bezpecnostni opatfeni a ujistil se, Ze vzdy dodrzuje bezpe¢-
nou vzdalenost od jakéhokoli souvisejiciho pozaru nebo vybuchu a Ze pfi zjisténi
takového nasledku okamzité informuje hasice.

PFed zahajenim prace si prectéte PROVOZNI PRIRUCKU.

LACNI PRIRUCKU.

Servisni pracovnici jsou povinni si pfed zahajenim prace pedlivé pregist PROVOZNI PRIRUCKU i INSTA-

(]
=3
[

Dal$i informace jsou k dispozici v PROVOZNI PRIRUCCE, INSTALACNI PRIRUCCE apod.

-_—



1. Bezpecnostni opatieni

/N VYSTRAHA:

Montaz/servis/pfemisténi/opravul/likvidaci jednotky,
véetné vSech praci provadénych na chladicim okru-
hu nebo v souvislosti s nim, smi provadét pouze
odborné zpusobily elektrikar s pozadovanou odbor-
nou kvalifikaci pro montaz této jednotky a provadé-
ni elektrikafskych praci ve vasi jurisdikci. V tomto
ohledu se obrat'te na svého prodejce.

Neprovedeni elektrikafskych praci, nespravné
zachazeni s chladicimi okruhy a montaz/servis/
premisténi/opravy nebo likvidace jednotky nikoli v
souladu s vySe uvedenym a vSemi zakony a pred-
zu elektrickym proudem nebo pozaru. Spole¢nost
Mitsubishi Electric nepiebira odpovédnost za zad-
né pfimé, nepfimé, zvlastni nebo nasledné ztraty,
Skody, zavazky nebo vydaje vzniklé nebo utrpéné
v dusledku jakychkoli praci provedenych nekvalifi-
kovanym montaznim pracovnikem nebo montaznim
pracovnikem tfeti strany, ani za jakoukoli poruchu,
reklamaci, Skodu nebo nedostatek zplisobené na
jednotce nespravnou montazi, servisem, premisté-
nim, opravou nebo likvidaci.

Prace na chladicim okruhu smi provadét pouze certifi-
kovany nebo kvalifikovany personal, ktery je fadné vy-
Skolen. V tomto ohledu se obrat’te na svého prodejce.
PFi montazi a premist'ovani dodrzujte pokyny v In-
stalacni Pfiruéce a pouzivejte nastroje a soucasti
potrubi specialné urcené k pouziti s chladicim mé-
diem R290.

PFi instalaci jednotky pouzivejte k zajiSténi bezpec-
nosti vhodné ochranné prostredky a nastroje.
Nedodrzeni tohoto pokynu by mohlo mit za nasle-
dek zranéni.

Montaz jednotky musi byt provedena v souladu s
Instalaéni PFiruckou, aby se minimalizovalo riziko
poskozeni v dusledku zemétieseni, tajfunii nebo
silného vétru. Nespravné namontovana jednotka
muze spadnout a zpusobit Skodu na majetku nebo
zranéni.

Jednotku je nutné bezpe¢né namontovat na stavebni
konstrukci, ktera unese jeji hmotnost. Jednotka na-
montovana na nestabilni stavebni konstrukci by mohla
spadnout a zpusobit §kodu na majetku nebo zranéni.
nosti, je nutné provést opatreni zajistujici, aby v pfi-
padé uniku chladiciho média koncentrace chladici-
ho média v mistnosti nepfesahla bezpeénostni limit.
Porad'te se s montaznim pracovnikem o odpovida-
jicich opatrenich branicich prekro¢eni pfipustné
koncentrace. Pokud dojde k tniku chladiciho média
a prekroéeni limitu koncentrace, hrozi nebezpeci
vyplyvajici z nedostatku kysliku v mistnosti.

Pokud béhem provozu dojde k tniku chladiciho mé-
dia, vyvétrejte mistnost. Pokud se chladici médium
dostane do kontaktu s plamenem, hrozi nebezpeci
pozaru nebo vybuchu.

Napadjeni jednotek musi byt zajiSténo pomoci vy-
hrazenych elektrickych obvodi a musi byt pouzito
spravné napéti a jistice. Elektricka vedeni s nedo-
state€nou kapacitou nebo nespravné provedena
elektroinstalace muze vést k urazu elektrickym
proudem nebo vzniku pozaru.

Toto zafizeni je uréeno pro prodejny, lehky primysl a far-
my, kde je musi obsluhovat odbornici a $koleni uzivatelé,
a pro komercni pouziti, kde je mohou obsluhovat laici.
P¥i instalaci vedeni pouzivejte pouze uréené kabely.
Vodice je treba zapojit bezpecné tak, aby na svorky
nepusobilo zadné pnuti. Kabely nikdy nespojujte
(pokud neni v Instalaéni Pfiru¢ce uvedeno jinak).
Nedodrzeni téchto pokyni muize mit za nasledek
prehfati nebo pozar.

Pokud je napajeci kabel posSkozen, nechte jej vy-
ménit vyrobcem, jeho servisnim zastupcem nebo
podobné kvalifikovanou osobou, abyste predesli
moznému nebezpedi.

Zarizeni je nutné instalovat v souladu s mistnimi
predpisy pro elektroinstalaci.

Kryci panel svorkovnice venkovni jednotky musi byt
pevné pripevnén. Pokud je kryci panel nespravné
namontovan a do jednotky vnikne prach nebo vih-
kost, hrozi zasah elektrickym proudem nebo pozar.
Pfi opravach venkovni jednotky pouzivejte k napl-
néni chladiciho potrubi pouze uréené chladici mé-
dium (R290). Nemichejte ho s jinym chladicim médi-
em a zajistéte, aby v potrubi nezustal zadny vzduch.
Kontakt vzduchu s chladicim médiem muze byt pfi-
¢inou nadmérné vysokého tlaku v chladicim potrubi
a muze mit za nasledek explozi a dalSi rizika.

Jiné nez uréené chladici médium muze zpuUsobit
mechanické vady nebo selhani systému ¢i celé jed-
notky. V nejhor$im piipadé muze dojit k vaznému
selhani zajisténi bezpecnosti produktu.

Aby nedoslo ke ztraté zaruky na jednotku a byla zacho-
vana spravna a bezpecna funkce jednotky, pouzivejte
pouze dily a prisluSenstvi doporu¢ené spole¢nosti
Mitsubishi Electric, které musi montovat odborné zpu-
sobily elektrikar s pozadovanou odbornou kvalifikaci
ve vasi jurisdikci. Nepfebirame zadnou odpovédnost
za $kody nebo vydaje zpusobené nespravnou mon-
tazi jednotky a/nebo prislusenstvi, dilii nebo soucasti
tretich stran, které mohou mit za nasledek unik vody,
uraz elektrickym proudem nebo pozar.

Na jednotce neprovadéjte upravy. Opravy konzultujte s
prodejcem nebo autorizovanym technikem. V pfipadé
nespravné provedené upravy nebo opravy hrozi tunik
vody, uraz elektrickym proudem, pozar nebo vybuch.
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1. Bezpecnostni opatieni

Uzivatel nikdy nesmi sam provadét opravy a premistova-

ni jednotky. V pfipadé nespravné montaze jednotky hrozi

unik vody, uraz elektrickym proudem, pozar nebo vybuch.

Pokud je nutné venkovni jednotku opravit nebo piemistit,

pozadejte o to prodejce nebo odborné zplsobilého elektri-

kare s potfebnou odbornou kvalifikaci ve vasi jurisdikci.

Pro oblast v tésném okoli jednotky je vymezena

ochranna zéna. Viz ¢ast ,,3. Ochranna zéna“.

Pfi provadéni praci na chladicim okruhu nebo pri

praci v chranéné oblasti musi odborné zpusobily

elektrikaf s pozadovanou odbornou kvalifikaci po-

uzivat pouze predepsané a vhodné naradi.

Po dokonceni montaze musi montazni pracovnik

zkontrolovat, zda nedochazi k uniku chladiciho mé-

dia, a to pomoci profesionalniho pristroje pro de-

tekci Uniku. Pokud dojde k uniku chladiciho média

do mistnosti a jeho kontaktu s plamenem topného

télesa nebo pfenosného vafice, jiskrami, statickou

elektfinou nebo predméty s vysokou povrchovou

teplotou (>370 °C), dojde k pozaru nebo vybuchu

a vSechny osoby v tésné nebo sousedni blizkosti

uniku musi byt okamzité upozornény, aby se vzda-

lily do bezpeéné vzdalenosti, aby prostor mohl byt

zkontrolovan odbornikem.

V pripadé uniku chladiciho média postupujte nasle-

dovné:

- Evakuujte vSechny osoby z nebezpecéné zény.

- Z bezpeéného mista vypnéte pfivod elektrické energie
pro v8echny soucasti systému.

- Odstrarite zdroje vzniceni z nebezpeéné zony.

- Neprovozujte jednotku, dokud nebude dokoncena
oprava.

K urychleni odmrazovani nebo k ¢isténi zafizeni po-

uzivejte pouze prostiedky, které jsou doporuceny

vyrobcem.

Pfistroj musi byt uloZzen v mistnosti bez nepretrzité pro-

vozovaného zdroje vzniceni (napf. otevieného ohné,

plynového spotiebice nebo elektrického ohfivace).

Jednotku nepropichujte ani nespaluijte.

Méjte na paméti, Ze chladici médium nesmi zapachat.

Je nutno zajistit ochranu potrubi pred fyzickym po-

Skozenim.

Je nutno zajistit, aby instalace potrubi méla mini-

malni rozsah.

Je nutno zajistit dodrzeni mistnich predpist plat-

nych pro zachazeni s plyny.

Veskeré potiebné vétraci otvory musi byt trvale udr-

Zovany v pristupném a prichodném stavu.

K pajeni potrubi pro chladici médium nepouzivejte

pajeci slitinu s nizkou pracovni teplotou.

Kdyz motazni pracovnik pdaji, davejte pozor, aby

byla mistnost dobfe vétrana.

Ujistéte se, ze v blizkosti nejsou zadné nebezpecné

¢i hoflavé materialy.

Jestlize praci provadite v uzaviené mistnosti, malé
mistnosti nebo na jiném podobném misté, nez za-
¢nete pracovat, tak se ujistéte, Ze nedochazi k uniku
chladiciho média.

Pokud dojde k uniku chladiciho média a jeho nahro-
madéni, muze dojit k jeho vzniceni.

O Zafizeni musi byt ulozeno v dobie ventilované ob-
lasti, kde velikost mistnosti odpovida plose mist-
nosti specifikované k provozu.

O Udrzuijte zafizeni spalujici plyn, elektrické pfimotopy a
jiné zdroje ohné (¢i zdroje vzniku plamene) v dostatec-
né vzdalenosti od mista, kde bude provadéna montaz,
oprava nebo jiné prace na venkovni jednotce.

Pokud se chladici médium dostane do kontaktu s
plamenem, dojde k pozaru nebo vybuchu.

O Béhem praci a prepravy je zakazano koufit.

O P¥i provadéni praci na chladicim okruhu provedite
ochranna opatieni, abyste zabranili statickym vybo-
jom.

O VSechny automatické odvzdusiovaci otvory insta-
lované ve vnitinich vodnich okruzich MUSI byt po
odstranéni vzduchu z vodniho okruhu béhem uva-
déni do provozu uzavieny.



1. Bezpecnostni opatieni

1.1. Pred instalaci

/\ POZOR:

Nepouzivejte jednotku v nestandardnim prostredi,
pokud tak ucinite, riskujete znehodnoceni jeji za-
tech, na kterych je vystavena pusobeni pary, téka-
vych oleju (véetné strojniho oleje), oxidu sifi¢itého
¢i vzduchu s vysokym obsahem soli, napf. u mofre,
nebo je pokryta snéhem, bude vykon vyrazné ome-
zen a muze dojit k poSkozeni vnitinich souéasti.
Neumist'ujte jednotku na mista, kde muze dochazet
k uniku, tvorbé, pratoku nebo hromadéni hoflavych
plynud. Hoflavé plyny nahromadéné kolem jednotky
mohou zpusobit pozar nebo vybuch.

Ujistéte se, Zze je montujete na vhodném misté podle
kapitoly ,,2. Misto montaze a 3. Ochranna zéna“.

PFi topeni dochazi ve venkovni jednotce ke kon-
denzaci. Pokud Ize pfedpokladat mozné poskozeni
v dusledku kondenzace, zajistéte kolem venkovni
jednotky odpovidajici odvodnéni.

Pokud je zapotrebi odvodiovaci potrubi, nesmi byt
odtok kondenzatu pfipojen pfimo k odpadni vodé.
Pfi montazi jednotky v nemocnici nebo v komu-
nikaéni provozovné je nutné predpokladat hluk
a elektronické ruseni. Invertory, domaci spotrebice,
vysokofrekvenéni zdravotnicka zafizeni a radiova
komunikacni zafizeni mohou zpusobit poruchu
muze ovliviiovat zdravotnicka zafizeni a naruSovat
zdravotni péci a také komunikacéni zafizeni a naru-
Sovat kvalitu zobrazeni na obrazovce.

Kdyz je jednotka v chodu, z prodluzovaci trubky se
mohou ozyvat vibrace nebo hluk protékajiciho chla-
diva. Snazte se v maximalni mife vyhnout instalaci
potrubi na tenké stény a podobna mista a zajistéte
zvukovou izolaci oblozenim potrubi.

1.2. Postup pred montazi (premist'ovanim)

/\ POZOR:

Pfi prepravé a montazi jednotek postupujte velmi
opatrné. Jednotka vazi 20 kg ¢i vice, proto je nutné,
aby ji pfi manipulaci drzely alespon dvé osoby. Ne-
drzte jednotku za balici popruhy. Pfi vyjmuti jednot-
ky z obalu a pfi manipulaci s jednotkou pouzivejte
ochranné rukavice, protoze hrozi poranéni rukou o
lamely nebo hrany jinych ¢asti.

Zajistéte bezpecnou likvidaci obalovych materialti.
Obalové materialy, jako jsou hiebiky a dalSi kovové
nebo dievéné ¢asti, mohou zplsobit probodnuti ¢i
jina zranéni.

Zakladnu a upeviovaci prvky venkovni jednotky je
nutné pravidelné kontrolovat, zda nejsou povolené,
popraskané ¢i jinak poskozené. Pokud nebudou tyto
defekty opraveny, jednotka miize spadnout a zptso-
bit Skodu na majetku nebo zranéni.

trickym proudem.

1.3. Postup pred elektroinstalaci

/\ POZOR:

Namontujte jistiCe. Pokud tak neucinite, hrozi ne-
bezpeci urazu elektrickym proudem.

Pro elektricka vedeni pouzijte standardni kabely

s odpovidajicimi parametry. Pokud tak neucinite,
muze dojit ke zkratu, prehiati nebo pozaru.

P¥i instalaci elektrického vedeni kabely nenapinejte.
Pokud dojde k povoleni spojeni, kabely se mohou
vyvléknout nebo prasknout a mize dojit k prehrati
nebo pozaru.

Jednotku uzemnéte. Uzemnovaci drat nepfipojujte k
plynovému a vodnimu potrubi, hromosvodu ani k te-
lefonnimu uzemnovacimu vedeni. Nespravné uzem-
néni muze byt pfiinou Urazu elektrickym proudem.
Pouzijte jistice (proudovy chrani¢, odpojovac s po-
jistkou typu B a kompaktni jistic) se stanovenou
kapacitou. P¥i pouziti jistiCe s vétSi nez stanovenou
kapacitou mize dojit k poruse nebo pozaru.



1. Bezpecnostni opatieni

1.4. Postup pred zkuSebnim provozem

/\ POZOR:

* Hlavni vypina¢ zapnéte minimalné 12 hodin pred za- * Béhem provozu se nedotykejte potrubi chladiciho
hajenim provozu. Zahajeni provozu ihned po zapnu- média holyma rukama. Potrubi chladiciho média

ti hlavniho vypinace by mohlo vést k zavaznému
poskozeni vnitfnich soucasti. Béhem provozniho
obdobi ponechte hlavni vypinaé¢ zapnuty.

Pred zahajenim provozu ovérte, zda jsou spravné
namontované veskeré panely a dal$i ochranné sou-
casti. Rotujici a horké soucasti nebo soucasti pod
vysokym napétim mohou zpUlsobit zranéni.
Spinac¢u se nedotykejte mokryma rukama. Hrozi za-
sah elektrickym proudem.

muze byt v zavislosti na stavu protékajiciho chladi-
ciho média horké nebo studené. Pri dotyku potrubi
hrozi popaleni nebo vznik omrzlin.

Po zastaveni provozu vyckejte minimalné pét minut
a az poté vypnéte hlavni vypinaé. V opaéném pfipa-
dé hrozi unik vody nebo porucha.

1.5. Pouziti vnéjsich jednotek s chladicim médiem R290

/N POZOR:

* Servis je povoleno provadét pouze podle doporu- ¢ Pouzivejte pouze spravné nastroje. Pokud se do

¢eni vyrobce.

¢ Nepouzivejte jiné chladici médium nez R290. P¥i

pouziti jiného chladiciho média bude dochazet ke
zhors$ovani vlastnosti oleje pisobenim chléru.

* Pouzivejte nasledujici nastroje, které jsou specialné

uréeny pro pouziti s chladicim médiem R290.

PFi pouziti chladiciho média R290 jsou nutné nasle-
dujici nastroje. V pfipadé otazek se obrat'te na nej-
blizSiho prodejce. Pfi pouziti nespravného naradi
hrozi pozar nebo vybuch.

Nastroje (pro R290)

Méfici potrubi Vakuové éerpadlo

Doplriovaci trubka Adaptér vakuového Cerpadla

Elektronické méfidlo naplnéni chla-

Detektor tniku plynu dicim médiem

potrubi chladiciho média dostane prach, neéistoty
nebo vilhkost, miZe dochazet ke zhor$ovani vlast-
nosti chladiciho oleje.

Prace musi byt provadény podle fizeného postupu,
aby se minimalizovalo riziko pfitomnosti hoflavych
plynd nebo vyparu pii provadéni praci.

PokraCovani na nasledujici strané.



1. Bezpecnostni opatieni
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Pred zahdjenim praci na systémech obsahujicich

hoflava chladiva je nutné provést bezpecnostni

kontroly, aby bylo zajiSténo, Zze je minimalizovano
riziko vzniceni.

PFi opravach chladicich systému je nutné pied za-

hajenim praci na systémech provést kroky (1) az (5).

(1) Veskery personal udrzby a ostatni pracujici na misté

musi byt pouceni o povaze provadéné prace.
Je tfeba se vyhnout préci ve stisnénych prostorach.
Oblast kolem pracovniho prostoru musi byt uzavie-
na. Kontrolou hoflavych materidll zajistéte, aby byly
podminky v daném prostoru bezpecéné.

(2) Prostor musi byt pfed a béhem prace zkontrolovan
pomoci vhodného detektoru chladiva, aby se zajisti-
lo, Ze si je technik védom potencialné toxické nebo
hoflavé atmosféry. Zajistéte, aby pouzivané zafizeni
pro detekci uniku bylo vhodné pro pouziti se vSemi
pouzitelnymi chladivy, tj. nejiskFici, pfiméfené utés-
néné nebo jiskrové bezpecné.

(3) Pokud maji byt na chladicim zafizeni nebo jakych-
koli souvisejicich ¢astech provadény prace za tepla,
musi byt k dispozici vhodné hasici zafizeni.

V blizkosti pIniciho prostoru méjte pfipraven prasko-
vy nebo CO2 hasici pfistroj.

(4) Zadna osoba provadéjici prace souvisejici s chla-
dicim systémem, které zahrnuji odkryti jakéhokoli
potrubi, nesmi pouzivat zdroje vzniceni takovym
zplUsobem, Ze by to mohlo vést k nebezpedi poza-
ru nebo vybuchu. V8echny mozné zdroje vzniceni,
véetné koufeni cigaret, by mély byt umistény dosta-
te¢né daleko od mista instalace, opravy, demontaze
a likvidace, pfi nichz mize dojit k Uniku chladiva do
okolniho prostoru. Pfed zahajenim prace je treba
prozkoumat oblast kolem zafizeni, abyste se ujistili,
Ze neexistuji zadna nebezpedi od hoflavin nebo ne-
bezpeci vzniceni. Musi byt upevnény tabulky ,Zakaz
koufeni*.

(5) Pfed otevienim systému nebo provadénim jakéko-
li prace za tepla se ujistéte, Ze je prostor otevieny
nebo dostate¢né vétrany. Béhem provadéni prace
musi byt zajisténo dostate¢né odvétravani. Vétrani
by mélo bezpeéné rozptylit veSkeré uvolnéné chladi-
Vo, nejlépe je vytésnit ven do atmosféry.

¢ Pokud se méni elektrické souéasti, musi byt vhodné

pro dany ucel a spliovat spravné specifikace. Vzdy

je treba dodrzovat pokyny vyrobce pro udrzbu a

servis. V pfipadé pochybnosti pozadejte o pomoc

technické oddéleni vyrobce.

U instalaci pouzivajicich hoflava chladiva je tieba

provést nasledujici kontroly:

—Velikost naplné odpovida velikosti mistnosti, ve které
jsou instalovany dily obsahujici chladivo.

—Vétraci zarfizeni a vyvody funguji spravné a nejsou za-
blokované.

—0Oznaceni na zafizeni je i nadale viditelné a Citelné.
Znaceni a Stitky, které jsou necitelné, musi byt opra-
veny.

—Chladici potrubi nebo souéasti jsou instalovany v po-
loze, kde je nepravdépodobné, Ze by byly vystaveny
jakékoli latce, ktera mize zpUsobit korozi sou¢asti ob-
sahujicich chladivo, pokud souéasti nejsou vyrobeny
z materiald, které jsou pfirozené odolné vuéi korozi
nebo jsou pred korozi vhodné chranény.

Oprava a udrzba elektrickych souéasti musi zahr-
novat pocatecni bezpecnostni kontroly a postupy
kontroly soucasti. Pokud dojde k poruse, ktera by
mohla ohrozit bezpec¢nost, nesmi byt k obvodu
pfipojen zadny elektricky zdroj, dokud nebude pro-
blém uspokojivé vyresen. Pokud nelze zavadu oka-
mzité odstranit, ale je nutné pokracovat v provozu,
pouzije se pfiméfené docasné feseni. To musi byt
oznameno majiteli zafizeni, aby byly informovany
v§echny strany.

Pocate¢ni bezpecnostni kontroly musi zajistit, Ze:

—kondenzatory jsou vybité: to musi byt provedeno bez-
pe¢nym zpUsobem, aby se zabranilo pfipadnému jis-
krentf;

—pfi pInéni, obnové nebo Cisténi systému nejsou odkry-
ty zadné elektrické soucéasti a kabely pod napétim;

—uzemnéni vykazuje vodivé spojeni.

Béhem oprav utésnénych soucasti musi byt vSech-

ny elektrické zdroje odpojeny od zafizeni, na kterém

se pracuje, pred jakymkoli sejmutim utésnénych
krytti apod. Je-li béhem servisu nezbytné nutné mit

k dispozici elektrické napajeni zafizeni, pak musi

byt v nejkritictéjSim bodé umisténa trvale fungujici

metoda detekce netésnosti, aby varovala pred po-
tencialné nebezpecnou situaci.

Pokracovani na nasledujici strané.
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¢ Zvlastni pozornost je treba vénovat nasledujicimu,

aby bylo zajiSténo, ze pfi praci na elektrickych sou-
castech nedojde k upravé krytu takovym zptisobem,
Ze by to mélo vliv na uroven ochrany. To zahrnuje
poskozeni kabelt, nadmérny pocet spoju, koncovky
neodpovidajici plvodni specifikaci, po$kozeni tés-
néni, nespravnou montaz tésnéni apod.

Ujistéte se, Ze je zafizeni bezpeé¢né namontovano.
Zajistéte, aby se tésnéni nebo tésnici materialy ne-
znehodnotily do té miry, ze by dale neslouzily zabra-
néni pronikani hoflavé atmosféry.

Nahradni dily musi byt v souladu se specifikacemi
vyrobce.

Neaplikujte na obvod zadné trvalé indukéni nebo
kapacitni zatéze, aniz byste zajistili, ze neprekro¢i
povolené hodnoty napéti a proudu pripustné pro
pouzivané zafizeni.

Jiskrové bezpecné komponenty jsou jediné druhy,
se kterymi Ize pracovat pod napétim v pfitomnos-
ti hoflavé atmosféry. Zkusebni zafizeni musi mit
spravny vykon a kryti.

Soucasti vyménujte pouze za dily specifikované vy-
robcem. Jiné ¢asti mohou zpusobit vzniceni chladi-
va v atmosfére v disledku tniku.

Zkontrolujte, zda kabelaz nebude vystavovana opo-
tfebeni, korozi, nadmérnému tlaku, vibracim, ost-
rym hranam a jakymkoli jinym nepfiznivym vlivim
okolniho prostiedi. Kontrola musi také zohlednit
uéinky starnuti nebo neustalych vibraci ze zdroju,
jako jsou kompresory nebo cerpadla.

Za zadnych okolnosti nesmi byt pfi hledani nebo
zjistovani unika chladiva pouzivany potencialni
zdroje vzniceni.

Nesmi se pouzivat halogenidovy hofak (nebo jaky-
koli jiny detektor vyuzivajici otevieny plamen).

Elektronické detektory netésnosti lze pouzit k de-
tekci uniki chladiva, ale v pfipadé hoflavych chladiv
nemusi byt jejich citlivost dostateéna nebo miuize
byt nutné provést rekalibraci. (Detekcni zafizeni
musi byt kalibrovano v prostoru bez chladiva.)
Ujistéte se, ze detektor neni potencialnim zdrojem
vzniceni a je vhodny pro pouzité chladivo. Zafizeni
pro detekci netésnosti musi byt nastaveno na pro-
cento LFL chladiva (dolni mezi hoflavosti) a musi
byt kalibrovano na pouzité chladivo, pficemz je tre-
ba potvrdit pfislusné procento plynu (maximalné
25 %).

Kapaliny pro detekci netésnosti jsou vhodné pro
pouziti s vétSinou chladiv, ale je treba se vyvarovat
pouziti detergentti obsahujicich chlér, protoze chlér
muze reagovat s chladivem a vyvolat korozi médé-
ného potrubi.

Pokud existuje podezieni na unik, musi byt odstra-
nén/uhasen veskery otevieny plamen.

Pokud je zjistén unik chladiva, ktery vyzaduje pa-
jeni natvrdo, musi se veskeré chladivo ze systému
odcerpat nebo izolovat (pomoci uzaviracich ventila)
v casti systému vzdalené od uniku. U spotiebica
obsahujicich hoflava chladiva musi byt poté sys-
tém proplachnut dusikem bez obsahu kysliku (OFN)
pred procesem pajeni i béhem néj.

PokraCovani na nasledujici strané.
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Pfi naruseni okruhu chladiva za ucelem opravy
nebo pro jakykoli jiny Gcel je treba pouzit konvenéni
postupy. U hoflavych chladiv je vSak dulezité dodr-
Zovat osvédcené postupy, protoze hoflavost pred-
stavuje problém. Je tfeba dodrzovat nasledujici po-
stup:
—odstrarite chladivo;
—proplachnéte okruh inertnim plynem;
—provedte vyprazdnéni;
—znovu proplachnéte inertnim plynem;
—otevrete obvod fezanim.
Napli chladiva musi byt posbirana do spravnych
regeneracnich lahvi. U spotfebi¢ti obsahujicich hof-
lava chladiva musi byt systém ,,proplachnut“ pomo-
ci OFN, aby byla jednotka bezpeéna. Tento proces
muze byt nutné nékolikrat opakovat.
K proplachovani chladicich systému se nesmi pou-
zivat stlaceny vzduch nebo kyslik.
U spotiebi¢ti obsahujicich hoflava chladiva se pro-
plachovani dosahne prerusenim vakua v systému
pomoci OFN a pokraéovanim v plnéni, dokud neni
dosazeno pracovniho tlaku, poté odvétranim do
atmosféry a nakonec snizenim tlaku na vakuum.
Tento proces se musi opakovat, dokud v systému
nezustane Zzadné chladivo. Kdyz se pouzije posled-
ni naplin OFN, systém musi byt odvzdusnén az na
atmosféricky tlak, aby mohly prace probihat. Tato
operace je absolutné nezbytna, pokud maji byt pro-
vadény ukony pajeni na potrubi.

Zajistéte, aby se vytlak vyvévy nenachazel v bliz-

kosti zdrojl vzniceni a aby byla k dispozici ventila-

ce.

Kromé konvenénich postupu plnéni se musi dodr-

Zovat nasledujici pozadavky:

—Ujistéte se, Ze pfi pouziti plniciho zafizeni nedochazi
ke kontaminaci riznych chladiv. Hadice nebo vedeni
musi byt co nejkrat$i, aby se minimalizovalo mnoZstvi
chladiva v nich obsazeného.

—Lahve musi byt udrzovany ve svislé poloze.

—PFed pInénim chladiciho systému se ujistéte, ze je
chladici systém uzemnén.

—Po dokonéeni plnéni systém oznaéte (pokud jiz neni
oznacen).

—Je tfeba durazné dbat na to, aby nedoslo k preplnéni
chladiciho systému.

Pred opétovnym pInénim systému musi byt systém
podroben tlakové zkousce vhodnym proplachova-
cim plynem. Systém musi byt testovan na tésnost
po dokon¢éeni plnéni, ale pfed uvedenim do provo-
zu. Pred opusténim pracovisté musi byt provedena
nasledna zkouska tésnosti.

Pred provedenim tohoto postupu je nezbytné, aby

byl technik dokonale obeznamen se zafizenim a

vSemi jeho detaily. Doporucuje se osvédéena pra-

xe, ze vSechna chladiva jsou bezpeéné regenerova-
na. Pred provedenim ukolu se odebere vzorek oleje

a chladiva pro pfipad, ze je tfeba provést analyzu

pred opétovnym pouzitim regenerovaného chla-

diva. Pfed zahajenim prace je nezbytné, aby byla

k dispozici elektricka energie.

a) Seznamte se se zafizenim a jeho ovladanim.

b) Elektricky izolujte systém.

c) Pied zahajenim postupu zkontrolujte nasledujici:

—v pfipadé potfeby je k dispozici mechanické manipu-
laéni zafizeni pro manipulaci s lahvemi s chladivem;
—v8echny osobni ochranné prostfedky jsou k dispozici a

jsou spravné pouzivany;

—na proces regenerace neustale dohlizi kompetentni

osoba;

—regeneracni zafizeni a tlakové lahve odpovidaji pfi-

sluSnym normam.

d) Pokud vakuum neni mozné, vytvoite rozdélovaci ko-
lektor, aby bylo mozné chladivo odstranit z riznych
&asti systému.

e) Ujistéte se, Ze je lahev poloZena na vahu, nez pro-
béhne regenerace.

f) Spustte regeneracni stroj a postupujte v souladu
s pokyny vyrobce.

g) Neprepliiujte lahve. (Ne vice nez 80 % naplné kapali-
ny).

h) Nepiekradujte maximalni pracovni tlak lahve, a to ani
docasné.

i) Kdyz jsou lahve spravné naplnény a proces je do-
koncen, ujistéte se, Ze lahve a zafizeni jsou okamzité
odstranény z mista a vSechny uzaviraci ventily na za-
fizeni jsou uzavieny.

j) Regenerované chladivo se nesmi plnit do jiného chla-
diciho systému, pokud nebylo vyc¢isténo a zkontrolo-
vano.

PokraCovani na nasledujici strané.
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e Zarizeni musi byt oznaceno stitkem, ze bylo vyfa-

zeno z provozu a chladivo vypusténo. Stitek musi
byt datovan a podepsan. U spotiebic¢ti obsahujicich
hoflava chladiva se ujistéte, Ze jsou na zafizeni $tit-
ky s informaci, ze zafizeni obsahuje horlavé chladi-
vo.

Pfi odstranovani chladiva ze systému, at’ uz za uce-
lem servisu nebo vyfazeni z provozu, se doporucu-
je, aby byla vSechna chladiva bezpe¢né odstranéna.
Pfi precerpavani chladiva do lahvi zajistéte, aby
byly pouzity pouze vhodné lahve pro regeneraci
chladiva. Ujistéte se, ze pro udrzeni celkové napiné
systému je k dispozici spravny pocet lahvi. VSechny
pouzité lahve jsou uréeny pro regenerované chladi-
vo a jsou pro toto chladivo oznaceny (tj. specialni
lahve pro regeneraci chladiva). Lahve musi byt vy-
baveny pretlakovym ventilem a souvisejicimi uzavi-
racimi ventily v dobrém provoznim stavu. Prazdné
regeneracni lahve jsou pfed regeneraci vysaty a
pokud mozno ochlazeny.

Regeneracni zafizeni musi byt v dobrém provoznim
stavu se souborem pokynu tykajicich se zafizeni,
které je k dispozici, a musi byt vhodné pro regenero-
vani vSech vhodnych chladiv, véetné pfipadné hoi-
lavych chladiv. Kromé toho musi byt k dispozici a v
dobrém provoznim stavu sada kalibrovanych vah.

Hadice musi byt vybaveny tésnymi rozpojovacimi
spojkami a byt v dobrém stavu. Pfed pouzitim rege-
neraéniho stroje zkontrolujte, zda je v uspokojivém
provoznim stavu, byl fadné udrzovan a zda jsou
vS§echny souvisejici elektrické soucasti utésnény,
aby se zabranilo vzniceni v pfipadé uniku chladiva.
V pripadé pochybnosti se obrat'te na vyrobce.
Regenerované chladivo musi byt vraceno dodava-
teli chladiva ve spravné regeneracni lahvi a o pre-
dani odpadu musi byt vyhotoven pfislusny doklad.
Nemichejte chladiva v regeneraénich jednotkach a
zejména ne v lahvich. Pokud je tieba odstranit kom-
presory nebo kompresorové oleje, zajistéte, aby
byly odsaty na prijatelnou troven, aby se zajistilo,
Ze v mazivu nezustane hoflavé chladivo. Proces od-
sati musi byt proveden pred vracenim kompresoru
dodavateli. K urychleni tohoto procesu se smi po-
uzivat pouze elektricky ohrev télesa kompresoru.
Vypousténi oleje ze systému musi byt provedeno
bezpecné.

1.6. Pfed doéasnym vyfazenim z provozu

/N POZOR:

¢ Pokud hrozi nebezpeci poSkozeni mrazem, vypust’-
te z jednotky topnou vodu.

1.7. Pred likvidaci
/\ POZOR:

* S jednotkou je tfeba zachazet v souladu s predpisy
o odpadnich elektrickych a elektronickych zafize-
nich.

Dodrzte nasledujici pokyny.

¢ Jednotku nelikvidujte spoleéné s domovnim odpa-
dem.

¢ Pokud jednotku likvidujete, odevzdejte ji ve sbér-
ném stiedisku pro odpadni elektricka nebo elektro-
nicka zafizeni nebo do recyklac¢niho zafizeni autori-
zovaného vyrobcem.

¢ Jednotku zlikvidujte vhodnym zpiisobem v souladu
se zakony a nafizenimi jednotlivych zemi.
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2.1. Volba mista montaze venkovni jednotky

O R290 je tézsi nez vzduch, podobné jako jina chladici média, takze se hromadi
u zakladny (u podlahy). Jestlize se u zakladny hromadi R290, muze v pfipadé
malého vnitfniho prostoru dos&hnout hoflavé koncentrace. Chcete-li se vyhnout
vzplanuti, udrzujte bezpe&né pracovni prostfedi pomoci vhodné ventilace. Jest-
lize je v prostoru s nedostatecnou ventilaci zjistén tnik chladiciho média, nepou-
Zivejte Zadné oteviené ohné, dokud neni pracovni prostfedi napraveno vhodnou
ventilaci.

Neumistujte jednotku na mista, na kterych bude vystavena pfimému sluneénimu
zafeni nebo jinym zdrojum tepla.

Zvolte misto, na kterém nebude hluk jednotky rusit sousedy.

Zvolte misto s dobrym pfistupem pro kabeldZ od zdroje napajeni a potrubi k vnitf-
ni jednotce.

Neumistujte jednotku na mista, kde muze dochazet k tniku, tvorbé, pritoku nebo
hromadéni hoflavych plynt.

Béhem provozu jednotky miize dochazet k vytékani vody z jednotky.

Zvolte vodorovné misto, které unese hmotnost a vibrace jednotky.

Neumistujte jednotku na mista, na kterych by mohla byt zakryta snéhem. V ob-
lastech, kde se da ocekavat husté snézeni, je nutné prijmout zvlastni opatfenti,
jako je umisténi jednotky na vy$i misto nebo montaz ochranného krytu na pfivod
vzduchu, aby snih neblokoval pfivod vzduchu nebo nefoukal pfimo proti nému.
Muze dojit k omezeni pratoku vzduchu a vzniku poruchy.

Neumistujte jednotku na mista, na kterych bude vystavena oleji, pafe nebo oxidu
sificitému.

PFi pfemistovani venkovni jednotky pouZijte prepravni rukojeti. Pokud jednotku
uchopite zespodu, hrozi pfiskfipnuti rukou nebo prst.

Potrubi chladiciho média musi byt pFistupné pro ucely provadéni udrzby.
Venkovni jednotky instalujte na mista, kde je alespofl jedna z jejich &tyf stran
oteviena a prostor je dostate¢né velky a bez prohlubni. (Obr. 2-1)

Vymezte ochrannou zénu v tésné blizkosti jednotky podle kapitoly ,3. Ochranna
zo6na“.

e}

& POZOR:

Proved'te uzemnéni.

Uzemnovaci drat nepripojujte k plynovému potrubi,
svodu vodniho potrubi ani k telefonnimu uzemnio-
vacimu dratu. Vadné uzemnéni muaze byt pfi¢inou
urazu elektrickym proudem.

* Jednotku nemontujte na misto, kde unika hofrlavy
plyn.

Pokud plyn unika a nahromadi se v okoli jednotky,
muze dojit k explozi.

* V zavislosti na mistu montaze (napftiklad ve vih-
kych oblastech) nainstalujte proudovy chranic.
Neni-li proudovy chrani¢ nainstalovan, muze dojit k
poranéni elektrickym proudem.

« Instalaci odtoku a potrubi provedte bezpeéné podle
Instalaéni Prirucky.

Je-li odtok nebo potrubi vadné, muize z jednotky
odkapavat voda a zpusobit tak vihkost a poskozeni
vybaveni domacnosti.

2.2. Rozméry jednotky (venkovni jednotka) (Obr. 2-2)

10
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2.3. Odvétravaci a servisni prostor
2.3.1. Montaz na misté se silnym vétrem
Pfi montazi venkovni jednotky na stfechu nebo na jiné misto, kde je jednotka vysta-
vena pUsobeni vétru, umistéte jednotku tak, aby vystup vzduchu nesméfoval pfimo
proti vétru. Pasobeni silného vétru na vystup vzduchu muaze branit normalnimu
proudéni vzduchu, coz mize mit za nasledek poruchu.
Nasledujici fi pfiklady ukazuji opatfeni proti pusobeni silného vétru.
(1) Umistéte vystup vzduchu smérem k nejblizsi dostupné zdi a ponechte u ni volny
prostor 35 cm. (Obr. 2-3)
(2)U mist, kde muze silny vitr (tajfun atp.) vstupovat pfimo do vystupu vzduchu,
namontujte vedeni vzduchu. (Obr. 2-4)
A: Ochranné vedeni vzduchu
(3) Umistéte jednotku tak, aby vystup vzduchu foukal kolmo na smér vétru.
(Obr. 2-5)
B: Smér vétru
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2.3.2. Montaz jedné venkovni jednotky

Minimalni rozméry jsou uvedeny nize, v nékterych pfipadech jsou uvedeny rozméry

maximalini (oznacené jako Max.).

Vyhledejte rozméry pro konkrétni pfipad.

(1) Pfekazka nebo uzaviena plocha pouze vzadu (Obr. 2-6)

(2) Pfekazky nebo uzaviené plochy pouze vzadu a nahofe (Obr. 2-7)
+ Nemontujte vedeni vystupu vzduchu pro proud&ni vzduchu smérem nahoru.

(3) Prekazky nebo uzaviené plochy pouze vzadu a po stranach (Obr. 2-8)

(4) Prekazka nebo uzaviena plocha pouze vpredu (Obr. 2-9)

(5) Pfekazky nebo uzaviené plochy pouze vpredu a vzadu (Obr. 2-10)

(6) Prekazky nebo uzaviené plochy pouze vzadu, po stranach a nahote (Obr. 2-11)
+ Nemontujte vedeni vystupu vzduchu pro proudéni vzduchu smérem nahoru.

Obr. 2-6 Obr. 2-7

I

il

Il .
~ ‘s.}

2.3.3. Montaz vice venkovnich jednotek
Mezi jednotkami ponechte mezeru minimainé 50 mm.
Vyhledejte rozméry pro konkrétni pfipad.
(1) Pfekazka nebo uzavfena plocha pouze vzadu (Obr. 2-12)
(2) Pfekazky nebo uzaviené plochy pouze vzadu a nahofe (Obr. 2-13)
« Je povolena montaZz maximalné 3 jednotek vedle sebe. Kromé toho ponechte vyznaceny
volny prostor.
C: Prostor (Obr. 2-13)
+ Nemontujte vedeni vystupu vzduchu pro proudéni vzduchu smérem nahoru.
(3) Pfekazka nebo uzaviena plocha pouze vpfedu (Obr. 2-14)
(4) Prekazky nebo uzaviené plochy pouze vpfedu a vzadu (Obr. 2-15)
(5) Paralelni rozmisténi jednotlivych jednotek (Obr. 2-16)
* Pii pouziti vedeni vystupu vzduchu instalovaného pro proudéni vzduchu smérem nahoru by
vzdalenost mezi elnimi plochami jednotek neméla byt mensi nez 500 mm.
(6) Paralelni rozmisténi vice jednotek (Obr. 2-17)
" PHi pouziti vedeni vystupu vzduchu instalovaného pro proudéni vzduchu smérem nahoru by
vzdalenost mezi elnimi plochami jednotek neméla byt mensi nez 1000 mm.
(7) Rozmisténi jednotek na sebe (Obr. 2-18)
+ Lze umistit az dvé jednotky na sebe
+ Je povolena montaZz maximalné 2 stohovanych jednotek vedle sebe. Kromé toho ponechte
vyznageny volny prostor.
D: Prostor (Obr. 2-18)

JEDNOTKA: mm

G
!

l J '

Obr. 2-14




2. Misto montaze

O 2.4. Uzavieny montazni prostor

/N POZOR:

Pokud se navzdory pokyniim vymezenym v kapitole ,1. Bezpecnostni opatfeni* této Instalaéni Pfirucky rozhodnete montovat jednotku v prostoru, kde jsou viechny ¢tyfi
strany blokované a/nebo se tam nachazeji prekazky, Cinite tak na vlastni nebezpeci a z vlastni vile. Spole¢nost Mitsubishi Electric neruci za funkénost, specifikaci, kvalitu,
pfesnost nebo vykon plynouci z takto namontované jednotky a nenese Zadnou odpovédnost za vzniklé naklady nebo $kody. V pfipadé, Ze se presto rozhodnete jednotku
(jednotky) do takového prostoru namontovat, doporucujeme vam vyhovét jedné z nasledujicich situaci (A, B nebo C) uvedenych niZe, abyste zvysili pravdépodobnost, ze
jednotka bude fungovat v souladu s jeji specifikaci.

Poznamka: Nasledujici doporucené situace jsou y vy é proto, aby azni pi ik mohl zvazit pecny provoz, a nezarucuji funkci jednotky v
souladu s jeji specifikaci.

A) Zajistéte dostatecny instalacni prostor (minimalni povrch instalace Amin).
Nainstalujte do prostoru s povrchem instalace s hodnotou Amin nebo vétsi, podle mnozstvi chladiciho média M (chladici médium z tovarny + chladici médium pfidané na
misté).

M [kg] Anin [m?]

0,6 44

1,0 72

15 108

2,0 143

25 179

3,0 215

3,5 250

40 286

4.5 322

5,0 358

Anmin

B) Nainstalujte do prostoru s vy$kou prohlubné < 0,1 [m].
Vyska od spodni ¢asti 0,1 [m] nebo méné Vyska od spodni &asti 0,1 [m] nebo méné

C) Zhotovte otvor v uzavieném cele pred jednotkou, abyste umoznili vétrani v oblasti, pficemz dbejte na to, abyste pfi vytvareni otvoru vrtanim nebo jinym zplisobem dodrzovali
véechny odborné bezpecnostni pokyny a poZzadavky na vybaveni.
Ujistéte se, Ze Sitka oteviené plochy je 0,9 [m] nebo vice a vySka oteviené plochy je 0,15 [m] nebo vice.
Vyska od spodni ¢asti instalacniho prostoru ke spodni ¢asti oteviené plochy vdak musi byt 0,1 [m] nebo mensi.
Oteviena plocha se musi otevirat z 75 % nebo vice.

75 % nebo vice

Vyska V 0,15 [m] nebo vice
Sitka $ 0,9 [m] nebo vice

Vyska od spodni ¢asti 0,1 [m] nebo vice

P i a neni zaru¢ena specifikace.

F a Toto protiopatieni slouzi k
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3. Ochranna zéna

/\ POZOR:

Jednotka obsahuje chladici médium R290, které je vysoce hoflavé. Pfi montazi a servisu jednotky je tfeba dbat velké opatrnosti, montaz/servis musi provadét odborné zpuso-
bily elektrikar s potfebnou odbornou kvalifikaci pro montaz této jednotky ve vasi jurisdikci. V pripadé uniku chladiciho média musi montazni pracovnik a/nebo osoba, ktera ma
jednotku v drzeni, zajistit, aby nebyly ohroZeny zadné osoby venku nebo v pfilehlych budovéch a aby se chladici médium nemohlo dostat z jednotky do budovy a kanalizace.
Pokud mate obavy z mozného Uniku chladiciho média z vasi jednotky, neprodlené kontaktujte svého montazniho pracovnika / dodavatele nebo se obratte pfimo na spole¢nost
Mitsubishi Electric ve vas$i oblasti, kde ziskate dal$i informace.

/N VYSTRAHA:

* Nesmi byt pfitomny zadné stavebni otvory, vstup do sklepa, drazky nebo vstup do systému odpadni vody. (jako
jsou okna, dvere, vétraci otvory nebo podobné otvory, okna v plochych stiechach, svétliky, propadliny nebo
prohlubné v zemi, €erpaci Sachty, vstupy do kanalizace a odpadnich Sachet, svody apod.)

¢ Ochranna zéna nesmi zasahovat do pfilehlych budov nebo vefejnych dopravnich ploch. (nap¥. hranice pozem-
kd nebo sousedni nemovitosti, chodniky a pfijezdové cesty)

¢ V ochranné zéné se nesmi trvale ani kratkodobé nachazet zdroje vzniceni. (napfiklad otevieny ohei, elektrické
systémy, zasuvky, zarovky, vypinace svétel, elektrické domovni pripojky, jiskfici naradi, predméty s vysokou

povrchovou teplotou 370 °C nebo vyssi)

: i Ochranna zéna

i

Obr. 3-1
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3. Ochranna zéna

¢ Konkrétni rozméry ochranné zény jsou predepsany pro jednotlivé montazni podminky.
Vyhledejte rozméry pro konkrétni pripad.
(1) Pfi montazi v misté s otevienym okolim (Obr. 3-2)
Vymezte ochrannou zénu takto:
- 1 m kolem jednotky
- 0,3 m od zemé.

03m}i

.

i

-
=
3

A

Obr. 3-2
(2) Pfi montazi v misté s 3 otevienymi plochami (pfed sténou budovy) (Obr. 3-3)
Vymezte ochrannou zénu takto:
- 1 m od stran a ¢ela jednotky
- zadni ¢ast jednotky ke sténé
- 0,3 mod zemé.

’
'@

03m}!

(3) Pii montazi v misté se 2 otevienymi plochami (kde je vzdalenost mezi jednou stranou jednotky a sténou mensi nez
1 m, napf. na rohu stény budovy) (Obr. 3-4)
Vymezte ochrannou zénu takto:
- 1 m od oteviené strany jednotky (A)
- 2,5m od ¢ela jednotky
- od boku jednotky ke sténé (B)
- zadni ¢ast jednotky ke sténé
- 0,3m od zemé.

<im
(A)
1im (B)
25m

15



3. Ochranna zéna

(4) Pfi montazi v misté, kde se otevira pouze predni strana (stény budovy na obou stranach)
Pokud je vzdalenost mezi obéma stranami jednotky a sténou vétSi nez 1 m, vymezte ochrannou zénu takto:
(Obr. 3-5)
- 1 m od stran a ¢ela jednotky
- zadni ¢ast jednotky ke sténé
- 0,3 mod zemé.

03m - = 1
vy B
1m 3 1m
\ /
\ /
% 1m v
\“\ v _//

Obr. 3-5

Pokud je vzdalenost mezi obéma stranami jednotky a sténou mensi nez 1 m, vymezte ochrannou zénu takto:
(Obr. 3-6)

- od obou stran jednotky ke sténé

- 2,5 m od Cela jednotky

- zadni ¢ast jednotky ke sténé

- 0,3m od zemé.

1 03m

Obr. 3-6
Pokud je vzdalenost mezi jednou stranou jednotky a sténou mensi nez 1 m, plati stejné podminky jako na Obr. 3-4.

16



4. Montaz venkovni jednotky

17

Max. 30

A:
B:
C
D:

(mm)

Sroub M10 (3/8")
Zakladna

Co nejdelsi

Zapustte hluboko do zemé

520

28|_480

« Jednotku namontujte na pevny a rovny povrch, aby béhem provozu nedrnéela.
(Obr. 4-1)
<Specifikace zakladu>

Zakladovy $roub M10 (3/8")
Tloustka betonu 120 mm
Délka Sroubu 70 mm
Unosnost 320 kg

« Délka zakladovych $roub musi byt do 30 mm od spodni plochy zakladny.

+ Zakladnu jednotky fadné zajistéte pomoci 4 zakladovych $roubt M10 umisténych
na pevném povrchu.

Montaz venkovni jednotky

» Pokud to montaz jednotky vyZzaduje, pouzijte kromé zakladny jednotky k upevné-
ni kabelt apod. montazni otvory na zadni strané jednotky. K montazi na misto
pouZzijte samorezné Srouby (@5 x 15 mm nebo méné).

& VYSTRAHA:

Jednotku je nutné bezpecné namontovat na staveb-
ni konstrukci, ktera unese jeji hmotnost. Jednotka
namontovana na nestabilni stavebni konstrukci by
mohla spadnout a zpusobit Skodu na majetku nebo
zranéni.

* Montaz jednotky musi byt provedena v souladu
s pokyny, aby se minimalizovalo riziko poskozeni
v dusledku zemétieseni, tajfunti nebo silného vétru.
Nespravné namontovana jednotka muze spadnout
a zpusobit Skodu na majetku nebo zranéni.

* Ujistéte se, ze jste jednotku namontovali v souladu
s kapitolou ,,2. Misto montaze a 3. Ochranna zéna“.

¢ V ochranné z6né se nesmi nachazet zadné zdroje
vzniceni.

* Dbejte na to, aby se pouzité naradi a pracovni odév
nestaly zdrojem vzniceni.

* Pred zahajenim praci v ochranné zéné a béhem nich
musi montazni pracovnik zkontrolovat prostor na
unik chladiciho média pomoci detektoru chladiciho
média.

* V pfipadé uniku chladiciho média postupujte nasle-
dovné:

- Evakuuijte vSechny osoby z nebezpeéné zony.

- Z bezpeéného mista vypnéte pfivod elektrické energie
pro vSechny soucasti systému.

- Odstrante zdroje vzniceni z nebezpecéné zény.

- Neprovozujte jednotku, dokud nebude dokoncena
oprava.

* Pri dotyku spodni ¢asti venkovni jednotky pouzivej-
te ochranné prostredky.

Nedodrzeni tohoto pokynu by mohlo mit za nasle-
dek zranéni.

/\ POZOR:

* Jednotku instalujte na tuhou konstrukci, aby se zame-
zilo nadmérnému hluku nebo vibracim pfi provozu.



5. Instalace vypoustéciho potrubi

Ptipojeni vyp

potrubi

Pokud je vyZzadovano vypoustéci potrubi, pouZijte vypoustéci objimku nebo vypoustéci nadobu (volitelné).

WZ50 WZ60 WZz80

Vypoustéci objimka

PAC-SG61DS-E

Vypoustéci nadoba

PAC-SJ83DP-E

/N VYSTRAHA:

.

Pokud je zapotrebi odvodnovaci potrubi, nesmi byt

odtok kondenzatu napojen pfimo, ale napf. pres si-
fon na odpadni, dest'ovou nebo drenazni vodu.

18



6. Vodni potrubi

6.1. Pripojeni vodniho potrubi (Obr. 6-1)

« Pfipojte vodni potrubi k vstupnimu a vystupnimu potrubi.

(Paralelni vnitfni Sroub pro 1" vodni potrubi (ISO 228/1-G1B))
Umisténi vstupniho a vystupniho potrubi je znézornéno na Obr. 6-1.
Na pfivod vody namontujte hydraulicky filtr.

Maximalni pfipustny moment na pfipojeni vodniho potrubi je 50 N-m.
K utaZeni spojeni potrubi pouZijte 2 klice.

Po dokon&eni montazZe ovéfte, zda voda neunika.

Pretlak pfivodu vody musi byt v rozmezi od 0 do 0,3 MPa.

Poznamka:
* Rychlost proudéni vody v potrubi by méla byt udrzovana v ramci kon-
krétnich meznich hodnot material, aby se zabranilo vzniku eroze, koroze

a nadmérné hluénosti.

Vezméte v potaz, Ze mistni rychlosti proudéni vody v uzkych potrubich,
hybech a p: ych prekazkach mohou prekrocit vyse hod .
napi.) Méd’ 1,5 m/s

« P¥i spojovani ych trubek vyr ych z riznych materialu zajistéte
izolaci spoje, aby se zabranilo elektrolytickému leptani.

+ Nastavte systém na misté tak, aby teplota vstupni vody a pritok vody odpo-
vidaly povolenému rozsahu, ktery je uveden v technickych udajich, atp.
Pokud pfi pouziti j tyto p! y rozsah piekroéi, muze
dojit k poSkozeni soucasti jednotky.

é ve vnitfnich vod-

i otvory
éni vzd dniho okruhu béhem

y o
nich okruzich MUSI byt po z

uvadéni do provozu uzavieny.
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Obr. 6-1

6.2. Kvalita vody

Voda v systému by méla byt ¢ista s hodnotou pH 6,5 az 8,0.
Nasledujici hodnoty jsou maximaini;

Vapnik: 100 mg/l

Chlér: 100 mg/l

Zelezo/mangan: 0,5 mg/l

[Obr. 6-1]

A: Vstup vody

B: Vystup vody

6.3. Minimalni mnozstvi vody
Viz Instalacni Prirucka vnitfni jednotky.

F a Zajistéte y potrubi pied im. (1zo-
lace vodniho potrubi, systém zalozniho ¢erpadla, pouziti uréitého
% etylenglykolu namisto bézné vody)
Zajistéte odpovidajici izolaci
ce nepriznivé ovliviiuje vykon.

/N VYSTRAHA:

Protoze teplota vystupni vody muze dosahnout az 75 °C,
nedotykejte se vodniho potrubi holyma rukama.

potrubi. ¢na izola-

Kromé kazdoroénich praci udrzby je nezbytné po urcité
dobé provozu zkontrolovat nebo vyménit nékteré dily pod-
|éhajici opotfebeni. Podrobné pokyny jsou v nasledujici
tabulce. Vyménu a revizi dill musi vzdy provadét vyhrad-
né osoba s odpovidajici odbornou kvalifikaci, ktera navic
absolvovala pfislusna Skoleni.

Poznamka:

Soucasti Interval pravidelné |Mozné poruchy
kontroly
Pojistny tlakovy ventil (3 bary) |1 rok Pojistny tlakovy ventil by
(ruéné otogit knoflik) |byl opraven a expanzni
nadoba by praskla

Dily, které je tfeba pravidelné vyméiiovat

Dil Vymeénit vzdy po
Pojistny tlakovy ventil
Odlu¢ovat vzduchu

Mozné poruchy

6 let Unik vody vinou koroze




6. Vodni potrubi

6.4. Dostupny rozsah (prutok vody, teplota vratné vody)
W Topeni W Chlazeni

Minimalni teplota vratné vody vzhledem k mnoZstvi vody v systému Minimalni teplota vratné vody vzhledem k mnoZstvi vody v systému

35 14
30 12
"~~~_~ Dostupny rozsah
O 5 [ = S - O 10
= S~ LTSS eaa__ oL =
g S -, Tt g Dostupny rozsah
S0 = > 8
2 15L 2
o o
5 15 5 6
s 0L s \
o o
o o
S —
= ——— = e
Nedostupny rozsah
5 Nedostupny rozsah 2
0 0
6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23
Pratok vody [L/min] Pratok vody [L/min]
Poznamka:
Béhem rozmrazovani je nutné se vyhnout nedostupnému rozsahu.
Jinak bude i j énér alnebo muze tepelny vyménik vnitini j;

20



7. Elektroinstalace

7.1. Venkovni jednotka (Obr. 7-1, Obr. 7-2)

(1) Sejméte servisni panel.

(2) Zapojte kabely podle Obr. 7-1 a Obr. 7-2.
Obr. 7-1 znézorfiuje schéma zapojeni, kdyz je vnitfni jednotka napajena prostfednic-
tvim venkovni jednotky. Pokud chcete pouzit nezavisly zdroj, pfejdéte na webovou
stranku spole¢nosti Mitsubishi a prostuduijte si instalacni priruku vnitini jednotky.

b

Vnitni jednotka

(propojovaci jednotka /

ovladag teploty pritoku)

: Venkovni jednotka

: Délkovy oviadad

. Hlavni spina¢ (proudovy chranic)
: Uzemnéni

[N
==
il

E

moow

Pro napajeni

Obr. 7-1

21

W Jednofazovy

Obr. 7-2

Svorkovnice

Svorkovnice pfipojeni vnitfniivenkovni jednotky (S1, S2, S3)
Servisni panel

Svorka uzemnéni

Zapojte kabely tak, aby se nedotykaly stredu servisniho panelu.
Sestihranné vnitini Srouby

TxXsITOMm

N\ POZOR:

Nainstalujte vodi¢ N. Bez vodi¢e N muze dojit k poSkozeni
jednotky.

V nasledujicim pfipadé nastavte DIP spina¢ SW7-4, 5.
— (pouze pro WZ80) PFivod proudu do venkovni jednotky nebo spotieba energie ve
venkovni jednotce je omezena.

Cerny étverec (m) oznaduje polohu prepinade.

Omezeni proudu /

Nastaveni SW7 omezen spotfeby energie

(Vychozi nastaveni)
Bez omezeni

20 A/ 4,6 kW
(pouze pro WZ80)

& VYSTRAHA:

Neposkod'te chladici okruh, jinak muze dojit k Uniku
chladiciho média.

* Pred zapnutim napajeni nezapomente zkontrolovat tnik
chladiciho média pomoci detektoru. Nikdy nezapinejte
napajeni, pokud doslo k Uniku chladiciho média.



7. Elektroinstalace

7.2. Provozni elektrické kabely

Model venkovni jednotky Wz50 WZ60 Wz80
~IN azové ~IN 4 é ~IN 4
Napsjent venkovni jednotky 50 Hz, 230V 50 Hz, 230V 50 Hz, 230 V
Hlavni spinac (jisti¢) vstupni kapacity venkovni jednotky *1 16 A 16 A 25A
H g — [Napajeni venkovn jednotky 3% Min. 1,5 3 x Min. 2.5 3% Min. 2,5
§ § E [Vnitinijednotka — venkovni jednotka 2 3 x 1,5 (polarni) 3 x 1,5 (polarni) 3 x 1,5 (polarni)
% £ [Uzemnéni vnitnijednotky — venkovnijednotky 2 1 x Min. 15 1x Min. 1,5 1x Min. 1,5
G [Dalkovy oviadad — vnitini jednotka 3| 2x 0,3 (nepolarmni) 2 x 0,3 (nepolarni) 2 % 0,3 (nepolarni)
Venkovni jednotka L-N (jednofazove) N y N N
£ 3 |Venkownijechotka L1, L2-N, LN (3fézové) 4 230V stf. 230V stf. 230V stf.
N 9 |Vnitfni jednotka — venkovni jednotka S1-S2 *4 230V stf. 230 V stf. 230V stf.
S 8 [Vnitrni jednotka — venkovni jednotka S2-S3 4] 28 V stejn 28 V stejn 28 V stejn
Dalkovy ovladac — vnitini jednotka 4 12V stejn. 12 V stejn. 12 V stejn.

*1.Musi byt dodan jistic s minimalnim rozchodem kontaktu na obou pélech 3,0 mm. PouZijte proudovy chranic (NV)
Ujistéte se, Ze proudovy chrani¢ je kompatibilni s vy38imi harmonickymi kmity.
Vzdy pouzivejte proudovy chranié kompatibilni s vy$&imi harmonickymi kmity, protoZe jednotka je vybavena invertorem.
Pouziti nevhodného jistiCe mize zpusobit nespravnou ¢innost invertoru.
*2.Max. 45 m
Pfi pouZiti rozméru 2,5 mm? max. 50 m
Pfi pouZiti rozméru 2,5 mm? a oddélené svorky S3, max. 80 m
*3. Vodi¢ délky 10 m je dodavan s pfisludenstvim dalkového ovladace.
*4. Obrazky NEJSOU vidy sprévné orientovany vzhledem k terénu.
Mezi svorkami S3 a S2 je stejnosmérné napéti 28 V. OvSem mezi svorkami S3 a S1 NEJSOU svorky elektricky izolovany transformatorem ani jinym zafizenim.

Poznamky: 1.Rozméry elektrického vedeni musi odpovi istnim a pir
2. Napajeci kabely a kabely mezi propoj ij ! ¢em teploty prutoku a vnéj$i jednotkou nesmi byt leh¢i nez ohebné kabely potazené
polychloroprenem. (Vzorek 60245 IEC 57)
3. Kabely spojujici propojovaci jednotku / ovladaé teploty pritoku a vnéjsi j musi byt zapojeny pfimo k jednotkam (nejsou p y zadné
mezilehlé spoje).
Mezilehlé spoje mohou zpu poruchy i Pokud do i ého spoje proni voda, muze zpusobit nedostateénou izolaci viéi
uzemnéni nebo nedostatecné elektrické spo]enl
(Pokud je pouziti il ého spoje ytné, zajisté patieni proti vniknuti vody do kabeld.)
4. Nainstalujte uzemnovaci drat del$i nez ostatni kabely.
5. Nenavrhujte systém, u kterého je ¢asto zapinano a vypinano napajeni.
6. Pro rozvod elektrické energie pouzijte samozhaseci rozvadéci kabely.
7. Kabelaz vedte tak, aby se nedotykala kovové hrany nebo $picky Sroubu.
Napajeni
3pdlovy izolator
Izolator
1 s1 Vnitfni jednotka
(propojovaci

ovlada¢ teploty

‘
‘

Vngjsi jednotka S2 ! S2  jednotia/
‘
' 83 pritoku)

S3

A VYSTRAHA:

V pfipadé zapojeni fizeni A je na svorce S3 vysoké napéti zpiisobené provedenim elektrického obvodu bez
elektrické izolace mezi elektrickym vedenim a vedenim komunikaéniho signalu. Proto pfi provadéni servis-
nich praci vypnéte napdjeni. A pfi zapnutém napajeni se nedotykejte svorek S1, S2 a S3. Je-li treba mezi

vnitini a venkovni jednotkou pouzit izolator, pouzijte 3pdlovy typ.

‘Nikdy nespojujte napajeci kabel nebo propojovaci kabel vnitini a venkovni jednotky, protoZze mizete zpusobit dym, poZar nebo poruchu komunikace.
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8. Zkusebni provoz

8.1. Postup pred zkuSsebnim provozem
> Po dokoncenl montaze a prlpojenl kabell a potrubi vnitfnich a venkovnich
ljte, zda ned: i k aniku iciho média, zda neni na-

pajeci nebo Fidici vedeni uvolnéné, neni-li nespravna polarita a zda nedoslo
k odpojeni nékteré z fazi zdroje napéjeni.

» Pomoci 500V ohmmetru ovérte, Ze je odpor mezi svorkami napéjeni a zemi
alespoii 1 MQ.

» Tento test neprovadéjte na svorkach fidiciho vedeni (nizkonapét'ového ob-
vodu).

/N VYSTRAHA:

Pokud je izolaéni odpor mensi nez 1 MQ, nepouzivejte
venkovni jednotku.

Izolaéni odpor

Po provedeni montéZze nebo poté, co bylo napdjeni jednotky del$i dobu vypnuté,

muze hodnota izola¢niho odporu poklesnout pod 1 MQ z divodu nahromadéni

chladiciho média v kompresoru. Nejedna se o zavadu. Provedte nasledujici postup.

Co se tyge jednotky PUZ-WZ80VAA, jsou v ni dva kompresory a nésledujici postupy

se provadeji pouze u kompresoru uvedeného na Obr. 8-1.

1. Odpojte vodi¢e od kompresoru a zméfte izolacni odpor kompresoru.

2. Pokud je izolaéni odpor niz8i nez 1 MQ, znamena to, Ze je vadny kompresor nebo
Ze odpor pokles| z divodu nahromadéni chladiciho média v kompresoru.

. Po pfipojeni vodict ke kompresoru a zapnuti napajeni se kompresor zaéne zahfi-
vat. Poté, co je napajeni pfipojeno po niZze uvedenou dobu, zméfte izolacni odpor
znovu.

Co se tyce jednotky PUZ-WZ80VAA, zahfiva se pouze kompresor uvedeny na
Obr. 8-1.

w

Pouze tento kompresor
- provadét postupy
- zahfivat se

Obr. 8-1

+ Pokles odporu je zptisoben nahromadénim chladiciho média v kompresoru.
Po zahfivani kompresoru po dobu 4 hodin se hodnota izolacniho odporu zvysi
nad 1 MQ.

(Doba nezbytna k zahfati kompresoru se li$i v zavislosti na atmosférickych
podminkach a mife nahromadéni chladiciho média.)

+ Pokud doslo k hromadéni chladiciho média v kompresoru, je nutné pred zaha-
jenim provozu kompresor zahfivat po dobu 12 hodin, aby nedo$lo k poskoze-
ni.

4. Pokud se hodnota izolaéniho odporu zvy$i nad 1 MQ, neni kompresor poskoze-
ny.

/\ POZOR:

¢ Pokud jsou faze napajeni nespravné zapojeny, kom-
presor nebude fungovat.

* Napajeni zapnéte minimalné 12 hodin pfed zahaje-
nim provozu.

Zahajeni provozu okamzité po zapnuti hlavniho vypinace by mohlo vést k za-
vaznému poskozeni vnitfnich sou¢asti. BEhem provozniho obdobi ponechte
hlavni vypina¢ zapnuty.
» Rovnéz je nutné ¢
« Venkovni jednotka neni vadna. Indikatory LED1 a LED2 na fidici desce venkovni
jednotky blikaji, kdyZ je venkovni jednotka vadna.

8.2. Zkusebni provoz
8.2.1. Pouziti dalkového ovladace
Viz Instala¢ni Pfirucka vnitfni jednotky.

Poznamka:

Muze se stat, ze vypary vznikajici béhem odmrazovani budou vypadat jako kouf vy
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9. Ovladani systému

Nastavte adresu chladiciho systému pomoci DIP spinace na venkovni jednotce. Poznamka:
a) Pripojit Ize az 6 jednotek.
Nastaveni funkce spinace SW1 b) Vyberte jeden model pro vSechny jednotky.
Nastaveni | Adresa chladi- Nastaveni | Adresa chladi- ¢) Informace o i DIP spina&i vnitfnich v ¢
spinate SW1 | ciho systému spinate SW1 | ciho systému Pfiruéce.
ON ON
SEEH| o || NTHH| o
34567 34567
ON ON
SelEEEH | o | | SRR o
34567 34567
ON ON
SelHH | o ||| o
34567 34567

10. Pfedani uzivateli

Vysvétlete kone€nému uzivateli nasledujici body.
Jak jednotka funguje.
Konkrétni rizika, ochranna zéna a pravidla chovani, ktera jsou spojena s chladicim médiem R290.

Jak se pfi zastaveni jednotky zabrani jejimu po$kozeni mrazem.
- Préace na jednotce musi provést prodejce nebo autorizovany technik.
- Instala¢ni pfirucku a Provozni pfiru¢ku uschoveite tak, abyste je neztratili.

- Doporucte provadét pravidelnou udrzbu.
Pozadejte o jeji provedeni prodejce.

11. Prohlidka a udrzba

« Informace o udrzbé naleznete v servisni pfirucce.

12. Opravy a servis

Opravy je nutno provadét v souladu se servisni pFiruc¢kou.

12.1. Pf¥iprava oprav a servisu na chladicim okruhu

Prace na chladicim okruhu s hoflavym chladicim médiem v bezpe¢nostni skupiné A3 smi provadét pouze autorizovani topenafi. Tito topenafi musi byt proskoleni podle
normy EN 378 ¢ast 4 nebo IEC 60335-2-40 pfiloha HH.

Prace na elektrickych zafizenich smi provadét pouze kvalifikovany elektrikar.

Pouzivejte pouze nahradni dily schvalené vyrobcem.

A VYSTRAHA:

* Neplite jednotku vétSim mnozstvim chladiciho média, nez je uvedeno.
Nedodrzeni tohoto pokynu muiize mit za nasledek selhani jednotky nebo nebezpeci pozaru.

13. Vyfazeni z provozu

13.1. Docasné vyrazeni jednotky z provozu

1. Vypnéte v8echny odpojovace, ke kterym je jednotka v budové pfipojena.

2. Odpojte jednotku od zdroje napajeni.

3. Pokud hrozi nebezpeci poskozeni mrazem, vypustte z jednotky topnou vodu.

13.2. Trvalé vyfazeni jednotky z provozu
Jednotku nechte trvale vyFadit z provozu autorizovanym topenarem.
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14. Recyklace a likvidace

14.1. Likvidace obalu
Za likvidaci obalu je odpovédna odborné zpUsobild osoba, ktera provadéla montaz jednotky.
Obal fadneé zlikvidujte.
Dodrzujte vSechny pfislusné predpisy.
14.2. Likvidace jednotky
Jednotku nelikvidujte spole¢né s domovnim odpadem.
V souladu se zakony a nafizenimi jednotlivych zemi odevzdejte jednotku ve sbérném stfedisku pro odpadni elektrickd nebo elektronicka zafizeni nebo do recyklacniho
zafizeni autorizovaného vyrobcem.

/N VYSTRAHA:

Chladici médium smi vypoustét, regenerovat a fadné likvidovat pouze opravnéna odborné zpusobila osoba.
14.3. Preprava jednotky k likvidaci

* Pri prepravé jednotky dbejte na dodrzovani nasledujicich bezpe¢nostnich pozadavku.

(1) Pri pfepravé nepouzivejte zdroje vzniceni, mezi které patfi: otevieny ohen, jiskry, staticka elektfina, predméty s vysokou povrchovou teplotou (>370 °C).

- Nekurte.
- Nepouzivejte elektricka zafizeni, topidla, svétla apod.

AR

Obr. 14-1

(2) Méla by se pouzivat vozidla s ventilaci v nakladovém prostoru.

Obr. 14-2

- Jako na obrazku nize.

- Pokud vozidla nejsou vybavena specialnim ventilacnim systémem, je povinny rezim nasavani ¢erstvého venkovniho vzduchu a provoz ventilatoru s objemem MAX.

_ail
+ "?ZAPNUTO

Objem ventilatoru
MAX

Rezim nasavani
¢erstvého venkovniho vzduchu

Obr. 14-3

(3) Dbejte na to, abyste méli u sebe detektor chladiciho média R290 a udrZovali jej nalezité funkeni.
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15. Specifikace

Venkovni model

PUZ-WZ50VAA PUZ-WZ60VAA | PUZ-WZ80VAA
Napajeni V /faze | Hz 230/ jedna /50
Rozméry (S x V x H) mm 1050 x 1020 x 500
Urovei hluku *1 (Topeni) dB (A) 56 | 58

*1 MéFeno pii bézné provozni frekvenci.
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EU DECLARATION OF CONFORMITY EU-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE IZJAVA EU O SKLADNOSTI

EU-KONFORMITATSERKLARUNG AB UYGUNLUK BEYANI DECLARATIE DE CONFORMITATE UE
DECLARATION DE CONFORMITE UE EC IEKNAPALIVIA 3A CbOTBETCTBVIE EL-I VASTAVUSDEKLARATSIOON
EU-CONFORMITEITSVERKLARING DEKLARACJA ZGODNOSCI UE ES ATBILSTIBAS DEKLARACIJA
DECLARACION DE CONFORMIDAD UE EU-ERKLARING OM SAMSVAR ES ATITIKTIES DEKLARACIJA
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS EU IZJAVA O SUKLADNOSTI
AHAQZH ZYMMOP®QIHS EE EU PROHLASENI O SHODE EU IZJAVA O USAGLASENOSTI
DECLARAGAO DE CONFORMIDADE UE EU VYHLASENIE O ZHODE

EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

MITSUBISHI ELECTRIC AIR CONDITIONING SYSTEMS EUROPE LTD.
NETTLEHILL ROAD, HOUSTOUN INDUSTRIAL ESTATE, LIVINGSTON, EH54 5EQ, SCOTLAND, UNITED KINGDOM

hereby declares under its sole responsibility that the air conditioner(s) and heat pump(s) for use in residenti , and light-industrial envi described below:
erklart hiermit auf seine alleinige g, dass die Kii und fir das héusliche, kommerzelle und leichtindustrielle Ufeld wie unten beschrisben:

déclare par la présente et sous sa propre responsabilité que le(s) climatiseur(s) et la/les pompe(s)  chaleur destinés & un usage dans des et d'industrie
Iégére décrits ci-dessous :

verklaart hierbij onder eigen jkheid dat de voor handels- en i i irconditi en zoals

por la presente declara, bajo su exclusiva que el(los) i de aire y la(s) bomba(s) de calor previsto(s) para su uso en entornos residenciales, comerciales y de industria

ligera que se describen a continuacion:
conferma con la presente, sotto la sua esclusiva responsabilita, che i condizionatori d'aria e le pompe di calore destinati all utilizzo in ambienti residenziali, commerciali e semi-industriali e descritti di

seguito:
JE T0 TIap6V BAVEI e QTIOKAEIOTIKI] EUBUVN 6T1 T0 1] Ta KNIJGTIOTIKG Kai 1 f Of uvr)\lzg Bspuommg YIa XPGN OE OIKIGKG, EUTIOPIKG Kal EAAQPG & TrepiBaMovTa TTou dgovral
declara pela presente, e sob sua exclusiva que ofs) ap e a(s) bomba(s) de calor destinados a utilizagao em ambientes residenciais, comerciais e de
industria ligeira descritos em seguida:
erklzerer hermed under eneansvar, at det/de herunder i i og )til brug i og erhvervsmiljoer samt i miljoer med let industri
intygar harmed att och som beskrivs nedan for anvéndning i bostéder, milider och latta i milider:
ev, ticaret ve hafif sanayi ortamlarinda ku\lamma yénelik agagida agiklanan klima ve 1sitma pompalariyla ilgili asagidaki hususlar yalnizca kendi sorumlulugunda olmak {izere beyan eder:

PHOCT, Ye Te) n T), NOCOYEHM N0-0MY ¥ NPEAHA3HaYEHM 33 YNIOTPEGa B KMMLLHM, THPrOBCKA 1 NIEKONPOMMLLNIEHN
cpeay:
niniejszym o$wiadcza na swojg wylaczng odpoww.dzla\nos ze klimatyzatory i pompy ciepta do ym i lekko opisane ponizej:
erkleerer et fullstendig ansvar for ved bruk i bollger samt Kommers\elle og lettindustrielle mlljvaer
vakuuttaa taten yksi llaan, ettd j& i kuva ut asuil ja kayttson tarkoitetut nmas(olnmameet ja l&mpEpumput:
timto na viastni odpovédnost prohlasuje Ze nize popsané kimatizacni jednotky a tepelna Gerpadla pro pouziti v obytnych , komerénich lehkého pramyslu:
tymto na svoju vyluénu vyhlasuje, Ze jednotky a tepelné Eerpadia uréené na pouzivanie v obytnych a ych pri 1 a v prostredi fahkého priemyslu:
alulirott kizarolagos feleldsségére nyilatkozik, hogy az alabbi lakossagi, és Kisipari ko valo latra szant kif 6s(ek) és hdszivattyti(k):

na lastno odgovornost izjavija, da so spodaj opisane klimatske naprave in toplotne &rpalke, namenjene za uporabo v stanovanjskih, poslovnih in lahkoindustriskih okoljih:
declara prin prezenta, pe proprie raspundere, faptul ca aparatele de climatizare si pompele de caldura descrise mai jos si desllnate utilizarii in medii rezidentiale, comerciale si din industria usoars

kinnitab oma ainuvastutusel, et allpool toodud elu-, &ri- ja iseks moeldud
ar So, vienpersoniski uznemoties atbildibu, pazino, ka talak ftais(-Ttie) gaisa kondicionetajs(-) un aknis(-ni) ir paredzéti lietosanai dzivojamajas, un vieglas r
telpas, kas aprakstitas talak:

$iuo vien tik savo atsakomybe pareiskia, kad toliau apibadintas () oro kondicionierius (-iai) ir Silumos siurblys (-iai), skirtas (-i) naudoti toliau apiba ay ése ir
pramongs aplinkose:

ovime izjavijuje pod iskljud Séu da jelsu izacijski uredaj(i) i toplinska dizalica(e) opisan(i) u nastavku namijenjen(i) za upotrebu u im i p i Zenjima te okruz
lake industrije:

ovim izjavljuje na svoju iskfjugivu odgovomost da su klima-uredaji i toplotne pumpe za upotrebu u i ijalni zenjima i okruzenjima lake industrije opisani u nastavku:

MITSUBISHI ELECTRIC, PUZ-WZ50VAA*, PUZ-WZ50VAA*-BS
PUZ-WZ60VAA*, PUZ-WZ60VAA*-BS
PUZ-WZ80VAA*, PUZ-WZ80VAA*-BS

*,,1,2,3,--0,9
is/are in conformity with provisions of the following Union harmonisation legislation. sq zgodne z unijnego f izacyjnego.
die der lulgenden Harmor g der Union erfiillt/erfiillen. eri samsvar med forskr\ﬂene til folgende EU-
est/sont de la légi i ion de 'Union suivante. ovat unionin
voldoet/voldoen aan bepalmgen van de volgende harmonisatiewetgeving van de Unie. jsou v souladu s imi jici i i prévmch pedpist Unie.
cumple(n)oon las de la siguiente de ar de la Union. spifaj Geich harmoni: % nonem
sono in conformita con le disposizioni della seguente normativa dell’'Unione sull'armonizzazione. meglelel(nek) az Umo alabb\ 4 jt
auuuopo)wvovml HE TIG BIATAEEIS TNG. uké)\ouqu vopoBeaiag evappoéviong g Evwong. v skladu naslednj Unije.

da seguinte 40 de harmonizagéo da suntin i a i legislatii de a Uniunii.

Uniao. vastavad jargmiste Euroopa Ludu Uhtlustatud o\gusakude séatetele.
eri i falgende har EU-lovgivning. atbilst $adiem ES t tiesibu aktu
uppfyller villkoren i fouande harmoniserade foreskrifter inom unionen. taip pat a(mnka Kity toliau isvardyty suderintujy Sajungos direktyvy nuostatas.
asagidaki Avrupa Elrllg\ ] uygundur. sljedeceg za
elcas Ha A 3aKoHoaaTencTeo Ha Cbiosa 3a u skladu sa sledeceg ivanj Unije.

XapMOHM3aLMs:

2014/35/EU: Low Voltage Directive

2006/42/EC: Machinery Directive

2014/30/EU: Electromagnetic Compatibi Directive

2009/125/EC: Energy-related Products Directive and Regulation (EU) No 813/2013
2011/65/EU, (EU) 2015/863 and (EU) 2017/2102: RoHS Directive

Issued: 1 March 2023 Kengo TAKAHASHI

UNITED KINGDOM Manager, Quality Assurance Department



<ENGLISH>

English is original. The other languages versions are trans-

lation of the original.

A CAUTION

Refrigerant leakage may cause suffocation. Provide ventilation
in accordance with EN378-1.

Be sure to wrap insulation around the piping. Direct contact with
the bare piping may result in burns or frostbite.

Never put batteries in your mouth for any reason to avoid ac-
cidental ingestion.

Battery ingestion may cause choking and/or poisoning.

Install the unit on a rigid structure to prevent excessive operation
sound or vibration.

The A-weighted sound pressure level is below 70dB.

This appliance is intended to be used by expert or trained users
in shops, in light industry and on farms, or for commercial use by
lay persons.

<NEDERLANDS>
Het Engels is het origineel. De andere taalversies zijn ver-
talingen van het origineel.

A VOORZICHTIG

Het lekken van koelvloeistof kan verstikking veroorzaken. Zorg
voor ventilatie in overeenstemming met EN378-1.

Isoleer de leidingen met isolatiemateriaal. Direct contact met de
onbedekte leidingen kan leiden tot brandwonden of bevriezing.
Stop nooit batterijen in uw mond om inslikking te voorkomen.
Het inslikken van batterijen kan verstikking of vergiftiging veroor-
zaken.

Installeer het apparaat op een stabiele structuur om overmatig
lawaai of trillingen te voorkomen.

Het niveau van de geluidsdruk ligt onder 70 dB(A).

Dit apparaat is bedoeld voor gebruik door ervaren of opgeleide
gebruikers in werkplaatsen, in de lichte industrie en op boerde-
rijen, of voor commercieel gebruik door leken.

<DEUTSCH>

Das Original ist in Englisch. Die anderen Sprachversionen

sind vom Original Gbersetzt.

A VORSICHT

Wenn Kéltemittel austritt, kann dies zu Ersticken fiihren. Sorgen
Sie in Ubereinstimmung mit EN378-1 fiir Durchliftung.

Die Leitungen miissen isoliert werden. Direkter Kontakt mit nicht isolier-
ten Leitungen kann zu Verbrennungen oder Erfrierungen fiihren.
Nehmen Sie niemals Batterien in den Mund, um ein versehentli-
ches Verschlucken zu vermeiden.

Durch das Verschlucken von Batterien kann es zu Erstickungen
und/oder Vergiftungen kommen.

Installieren Sie das Gerét auf einem stabilen Untergrund, um tber-
maRige Betriebsgerdusche oder -schwingungen zu vermeiden.
Der A-gewichtete Schalldruckpegel ist niedriger als 70dB.
Dieses Gerét ist vorgesehen fiir die Nutzung durch Fachleute
oder geschultes Personal in Werkstéatten, in der Leichtindustrie
und in landwirtschaftlichen Betrieben oder fiir die kommerzielle
Nutzung durch Laien.

<ESPANOL>
El idioma original del documento es el inglés. Las versio-
nes en los demas idiomas son traducciones del original.

A CUIDADO

+ Las pérdidas de refrigerante pueden causar asfixia. Se debe
proporcionar la ventilacion determinada en EN378-1.
Asegurese de colocar el aislante alrededor de las tuberias. El
contacto directo con la tuberia puede ocasionar quemaduras o
congelacion.

Para evitar una ingestion accidental, no coloque las pilas en su
boca bajo ninglin concepto.

La ingestion de las pilas puede causar asfixia y/o envenena-
miento.

Coloque la unidad en una estructura rigida para evitar que se produz-
can sonidos o vibraciones excesivos debidos a su funcionamiento.
El nivel de presién acustica ponderado A es inferior a 70 dB.
Este aparato esta destinado a su uso por parte de usuarios ex-
pertos o capacitados en talleres, industrias ligeras y granjas, o a
su uso comercial por parte de personas no expertas.

<FRANCAIS>

L’anglais est I'original. Les versions fournies dans d’autres lan-

gues sont des traductions de l'original.

A\ PRECAUTION

« Une fuite de réfrigérant peut entrainer une asphyxie. Fournissez
une ventilation adéquate en accord avec la norme EN378-1.

» Assurez-vous que la tuyauterie est enveloppée d’isolant. Un

contact direct avec la tuyauterie nue peut entrainer des brilures

ou des engelures.

Ne mettez jamais des piles dans la bouche pour quelque raison que ce soit

pour éviter de les avaler par accident.

Le fait d’ingérer des piles peut entrainer un étouffement et/ou un

empoisonnement.

Installez I'appareil sur une structure rigide pour prévenir un bruit de fonction-

nement et une vibration excessifs.

Le niveau de pression acoustique pondéré est en dessous de 70 dB.

Cet appareil est congu pour un utilisateur expert ou les utilisateurs for-

més en magasin, dans l'industrie légére et dans I'agriculture ou dans le

commerce par le profane.

<ITALIANO>
Il testo originale & redatto in lingua Inglese. Le altre versioni
linguistiche rappresentano traduzioni dell’originale.

A ATTENZIONE

« Le perdite di refrigerante possono causare asfissia. Prevedere
una ventilazione adeguata in conformita con la norma EN378-1.
Accertarsi di applicare materiale isolante intorno alle tubature.
Il contatto diretto con le tubature non schermate pud provocare
ustioni o congelamento.

Non introdurre in nessun caso le batterie in bocca onde evitare
ingestioni accidentali.

L'ingestione delle batterie puod provocare soffocamento e/o av-
velenamento.

Installare 'unita su una struttura rigida in modo da evitare rumo-
re o vibrazioni eccessivi durante il funzionamento.

Il livello di pressione del suono ponderato A ¢ inferiore a 70dB.
Questa apparecchiatura € destinata all'utilizzo da parte di utenti
esperti 0 addestrati in negozi, industria leggera o fattorie oppure
a un uso commerciale da parte di persone non esperte.




<EAAHNIKA>

H yAwooa Tou TTpwtoTUTIou eival n ayyAikr. Or ekd60EIg

GAWV YAWOOWV gival HETOPPATEIG TOU TTPWTOTUTTOU.

A NMPOZOXH

» H diappor Tou WYUKTIKOU eVBEXETAI va TTPOKOAETEl ao@uéia. Dpo-
VTIOTE yIa TOV £60EPIOPO TUPPWVa Pe To TTPpOTUTTO EN378-1.
DpovTioTe va TUAIGeTE pe povwTiKS UAIKS TN owAfjvwon. H ateu-
Beiag eTTa@r) PE TN YUpVvr) CWAAVWON EVOEXETAI VA TTPOKOAEDEL
eykalpaTa i KpuoTTayfuaTa.

Mn Badete TTOTE TIG PTTATAPIEG OTO OTOPA COG YIa Kavéva Adyo
WOTE Va aTTOPUYETE TNV KAt AGBOG KATATTOON TOUG.

H Katdmmoon pratapiwy PTTopei va TTPoKaAEoE! TIVIYHO ri/kal dn-
AnTnpiaon.

EykataoTroTe Tn yovdada o€ oTaBepr KATAOKEUN WOTE VA OTTO-
PUYETE TOV €VTOVO X0 A€IToupyiag rj Toug Kpadaououg.

H A-otaBuiopévn oTtadun nxnTiKNAG Trieon eival kaTw Twv 70dB.
H ouokeun auth TTpoopideTal yia Xpon atmd EUTTEIPOUG ) EKTTAIBEUE-
VOUG XPHOTEG O€ KATAOTAWATA, OTNV EAA@PIG Biopnyavia Kal € aypo-
KTApaTa, f yia EUTTOPIKA Xprion ammé dropa Ta oTroia OgV €ival €01 OVEG.

<SVENSKA>
Engelska &r originalspraket. De &vriga sprakversionerna ar
Oversattningar av originalet.

A FORSIKTIGHET

Koldmedelslackage kan leda till kvavning. Tillhandahall ventila-
tion i enlighet med EN378-1.

Kom ihag att linda isolering runt roren. Direktkontakt med bara
rér kan leda till brannskador eller kdldskador.

Stoppa aldrig batterier i munnen, de kan svéljas av misstag.
Om ett batteri svaljs kan det leda till kvavning och/eller forgift-
ning.

Montera enheten pa ett stadigt underlag for att férhindra hoga
driftljud och vibrationer.

Den A-vagda ljudtrycksnivan ar under 70dB.

Denna apparat ar amnad fér anvandning av experter eller utbil-
dade anvandare i affarer, inom latt industri och pa lantbruk, eller
for kommersiell anvandning av lekman.

<PORTUGUES>

O idioma original é o inglés. As versdes em outros idiomas

séo traducdes do idioma original.

A CUIDADO

« A fuga de refrigerante pode causar asfixia. Garanta a ventilagao
em conformidade com a norma EN378-1.

Certifique-se de que envolve as tubagens com material de iso-
lamento. O contacto directo com tubagens néo isoladas pode
resultar em queimaduras ou ulceragdes provocadas pelo frio.
Nunca coloque pilhas na boca, por nenhum motivo, para evitar
a ingestao acidental.

A ingestdo de uma pilha pode causar obstrugao das vias respi-
ratérias e/ou envenenamento.

Instale a unidade numa estrutura robusta, de forma a evitar rui-
dos ou vibragdes excessivos durante o funcionamento.

O nivel de pressao sonora ponderado A é inferior a 70 dB.

Este equipamento destina-se a ser utilizado por especialistas
ou utilizadores com formagdo em lojas, na industria ligeira e em
quintas, ou para utilizagdo comercial por leigos.

<TURKGE>
Asli Ingilizcedir. Diger dillerdeki stirimler aslinin gevirisidir.

A DIKKAT

+ Sogutucu kagagi bogulmaya neden olabilir. EN378-1 uyarinca
uygun havalandirma saglayin.

Borular etrafina yalitim yapildigindan emin olun. Borulara dog-
rudan giplak elle dokunulmasi yaniklara veya soguk isiriklarina
neden olabilir.

Kazara yutmamak igin, pilleri kesinlikle higbir amagla agzinizda
tutmayin.

Pillerin yutulmasi bogulmaya ve/veya zehirlenmeye yol agabilir.
Asiri galisma seslerini veya titresimi 6nlemek igin, Uniteyi sag-
lam bir yapi lizerine monte edin.

A agirlikli ses glicl seviyesi 70dB’nin altindadir.

Bu cihaz atélyelerde, hafif endustriyel tesislerde ve ciftliklerde
uzman veya egitimli kullanicilar tarafindan kullaniimak tzere
veya normal kullanicilar tarafindan ticari kullanim igin tasarlan-
migtir.

<DANSK>

Engelsk er originalen. De andre sprogversioner er over-

saettelser af originalen.

A FORSIGTIG

Laekage af kelemiddel kan forarsage kveelning. Serg for udluft-
ning i overensstemmelse med EN378-1.

Serg for at pakke rerene ind i isolering. Direkte kontakt med
ubeklzaedte ror kan forarsage forbreendinger eller forfrysninger.
Batterier ma under ingen omsteaendigheder tages i munden for at
forhindre utilsigtet indtagelse.

Indtagelse af batterier kan forarsage kveelning og/eller forgift-
ning.

Installér enheden pa en fast struktur for at forhindre for hgje
driftslyde eller vibrationer.

Det A-veegtede lydtrykniveau er under 70dB.

Dette apparat er beregnet til at blive brugt af eksperter eller ud-
lzerte brugere i butikker, inden for let industri og pa garde eller til
kommerciel anvendelse af ls&egmaend.

<BBbIrAPCKN>
OpurvHansT e TEKCTbT Ha aHMnACKK eank. Bepcunte Ha
ApYTv e31LM ca NPeBoAy Ha opuriHana.

A BHUMAHME

* M3aTyaHeTo Ha XrafureH areHT MoXe [a NpUYnHU 3ajyluaBaHe.
OcurypeTe BeHTUNauusa cbobpasHo ¢ EN378-1.

He 3abpagsiiTe aa noctaBuTe n3onauus Ha Tpboute. JUpekTHUST
KOHTakT C OroneHu Tp'b6|/| MOXe Aa NPUYUHU n3rapsaHe unu uns-
Mpb3BaHe.

Mpy HuKakeu obcTosTencTBa He NocTaeanTe 6atepunTe B ycTata
CY1, B MPOTUBEH Cryyait MOXe [a M MorbiHeTe CryyaiiHo.
MornbliaHeTo Ha GaTepunTe MOXe a JoBeAE A0 3aAaBsiHe U/vnin
oTpaBsHe.

MoHTupainTe TANOTO BbPXY TBBPAA KOHCTPYKUWS, 3a Aa Npeao-
TBpaTUTE NPEeKOMEPeH LWyM Unu BUGpaLm no Bpeme Ha pabota.
A-npeTerneHoTo HMBO Ha 3BYKOBO HansraHe e nop 70 dB.

Tosn ypef e npeaHa3HaueH 3a 13nonssaHe OT ekcrepTy unm oby-
YeHN NoTpeBuTenu B MarasuHu, B iekata MpPOMULLIEHOCT U BbB
depmu, unu 3a Tbproecka ynotpeba oT HecrneumanucTy.




<POLSKI>

Jezykiem oryginatu jest jezyk angielski. Inne wersje jezy-

kowe stanowig ttumaczenie oryginatu.

<CESTINA>
Original je v angli¢tiné. Ostatni jazykové verze jsou pie-
kladem originalu.

A UWAGA A POZOR

» Wyciek czynnika chtodniczego moze spowodowac uduszenie. Na-
lezy zapewni¢ wentylacje zgodnie z normg EN378-1.

Nalezy pamieta¢, aby owing¢ izolacje wokét przewodéw rurowych.
Bezposredni kontakt z niezabezpieczonymi przewodami rurowymi
moze doprowadzi¢ do poparzen lub odmrozen.

Nie wolno wkfada¢ baterii do ust z jakiegokolwiek powodu, aby
unikna¢ przypadkowego potknigcia.

Potkniecie baterii moze spowodowac¢ zadtawienie i/lub zatrucie.
Zainstalowa¢ urzadzenie na sztywnej konstrukcji, aby zapobiec
nadmiernemu hatasowi i wibracjom.

Poziom dzwieku A nie przekracza 70 dB.

W sklepach, w przemysle lekkim i w gospodarstwach rolnych
urzgdzenie powinni obstugiwa¢ profesjonalni lub przeszkoleni
uzytkownicy, a w $rodowisku handlowym moga to by¢ osoby nie-
posiadajgce fachowej wiedzy.

Unik chladiciho média mlize zpUsobit uduseni. Zajistéte vétrani
v souladu s normou EN 378-1.

Potrubi omotejte izolaci. Pfimy kontakt s obnazenym potrubim
muZze zpusobit popaleni nebo omrzliny.

Nikdy si z zadného duvodu nevkladejte baterie do Ust, aby nedo-
$lo k jejich polknuti.

Polknuti baterie muze zptsobit duseni anebo otravu.

Jednotku nainstalujte na pevnou konstrukci, aby nedochazelo
ke vzniku nadmérného provozniho hluku a vibraci.

Hladina akustického tlaku je nizsi nez 70 dB.

Toto zafizeni je ur¢eno pro prodejny, lehky pramysl a farmy, kde
je musi obsluhovat odbornici a $koleni uzivatelé, a pro komeréni
pouziti, kde je mohou obsluhovat laici.

<NORSK>

Originalspraket er engelsk. De andre sprakversjonene er

oversettelser av originalen.

<SLOVENCINA>
Preklad anglického originalu. VSetky jazykové verzie su
preloZené z anglictiny.

A FORSIKTIG A UPOZORNENIE

Kjalemiddellekkasje kan forarsake kvelning. Sgrg for ventilering
i samsvar med EN378-1.

Pass pa at isoleringen pakkes godt rundt reret. Direkte kontakt
med ukledte ror kan forarsake brannskader eller forfrysninger.
Aldri plasser batteri i munnen, da dette kan medfgre en risiko for
at du svelger batteriet ved et uhell.

Hvis du svelger et batteri, kan du risikere kvelning og/eller for-
giftning.

Installer enheten pa en stabil struktur for & forhindre ungdvendig
mye driftsstoy eller vibrering.

Det A-vektede lydtrykknivaet er under 70 dB.

Dette apparatet er ment for bruk av eksperter eller fagleert per-
sonell i butikker, lettindustri og pa garder, eller for kommersielt
bruk av ikke-fagmenn.

Unik chladiva mbéze spdsobit udusenie. Zabezpecte vetranie
podla normy EN 378-1.

Nezabudnite potrubie obalit izolaciou. Priamy kontakt s nezaba-
lenym potrubim méze spdsobit’ popaleniny alebo omrzliny.
Batérie si nikdy z akéhokolvek dévodu nekladte do ust, aby ne-
doslo k ich nahodnému pozitiu.

Pozitie batérii moze vyvolat dusenie a/alebo otravu.
Nainstalujte jednotku na pevny konstrukény prvok, aby ste ob-
medzili nadmerny prevadzkovy hluk a vibracie.

Hladina akustického tlaku vazena podla krivky A je nizSia ako
70 dB.

Toto zariadenie je ur€ené na pouzivanie odbornikmi alebo za-
Skolenymi pouzivatelmi v komerénych priestoroch, v prostredi
lahkého priemyslu, na farméach, alebo na komeréné pouzitie
beznymi pouzivatelmi.

<SUOMI>

Englanninkielinen asiakirja on alkuperainen. Muunkieliset

versiot ovat alkuperaisen kaannoksia.

A HUOMIO

Kylmaaineen vuoto voi aiheuttaa tukehtumisen. Jarjesta tuule-
tus standardin EN378-1 mukaisesti.

Putkisto pitda eristdd. Suora kosketus paljaaseen putkeen voi
aiheuttaa palovamman tai paleltuman.

Ala koskaan laita paristoja suuhun mistaan syysta, jotta valtat
tahattoman nielemisen.

Pariston nieleminen voi aiheuttaa tukehtumisen ja/tai myrkytyk-
sen.

Asenna yksikko tukevaan rakenteeseen estaaksesi liiallisen,
toiminnasta aiheutuvan, aanen tai tarinan.

A-painotettu danenpainetaso on alle 70 dB.

Tama laite on tarkoitettu asiantuntijoiden tai koulutettujen kayt-
tajien kaytettavaksi liikkehuoneistoissa, kevyen teollisuuden ti-
loissa ja maatiloilla tai maallikkojen kaupalliseen kayttoon.

<MAGYAR>
Az angol valtozat az eredeti. A tdbbi nyelvi valtozat az ere-
deti forditasa.

A VIGYAZAT

« A hiitékozeg szivargasa fulladast okozhat. Gondoskodjon az
EN378-1 szabvany eldirasai szerinti szell6zésrol.

Feltétlenlil szigetelje korbe a csdveket. A csupasz csé megérin-
tése égési vagy fagyasi sériilést okozhat.

Ne vegyen a szdjaba elemet semmilyen célbdl, mert véletlendl
lenyelheti!

A lenyelt elem fulladast és/vagy mérgezést okozhat.

A késziiléket merev szerkezetre szerelje fel, hogy megakada-
lyozza a tulzott Gizemi zajt és vibraciot.

Az A-sulyozott hangnyomasszint 70 dB alatt van.

A készllék uzletek, a kdnnylipar és gazdasagok szakérté vagy
képzett felhasznaloi, valamint laikus felhasznaldk altali kereske-
delmi hasznalatra késziilt.




<SLOVENSCINA>
Izvirik je v angles¢ini. Druge jezikovne razlicice so pre-
vodi izvirnika.

A POZOR

Pusc¢anje hladiva lahko povzro€i zadusitev. Zagotovite prezra-
Sevanje po standardu EN378-1.

Cevi ovijte z izolacijo. Neposredni stik z golimi cevmi lahko
povzroCi opekline ali ozebline.

Nikoli in iz nobenega razloga ne vstavljajte baterij v usta, da jih
po nesreci ne pogoltnete.

Ce baterije pogoltnete, se lahko zadusite in/ali zastrupite.

Enoto namestite na togo konstrukcijo, da preprecite pretiran
zvok ali tresljaje med delovanjem.

A-uteZena raven zvoénega tlaka je pod 70 dB.

Naprava je namenjena za uporabo s strani strokovnih ali ustre-
zno usposobljenih uporabnikov v trgovinah, lahki industriji in na
kmetijah ter za komercialno uporabo s strani nestrokovnih upo-
rabnikov.

<LATVISKI>
Originals ir anglu valoda. Versijas citas valodas ir originala

tulkojums.
A UZMANIBU

Aukstumagenta nopludes gadijuma pastav nosmak$anas risks.
Ir janodro$ina standartam EN378-1 atbilstosa ventiléSana.
Aptiniet caurules ar izolgjoSu materialu. Pieskaroties neaptitam
caurulém, var gat apdegumus vai apsaldéjumus.

Aizliegts ievietot baterijas muté; pastav noriSanas risks.
Bateriju nori§ana var izraisit aizriS8anos un/vai saindésanos.
Uzstadiet iekartu uz izturigas struktdras, lai izvairitos no parlieku
liela darbibas trokSna vai vibracijas.

A — izsvarotais skanas spiediena Iimenis ir mazaks par 70 dB.
So iekartu paredzéts lietot specialistiem vai apmacitiem lietota-
jiem veikalos, vieglas ripniecibas telpas un lauksaimniecibas
fermas, ka arT to var lietot nespecialisti komercialam vajadzi-
bam.

<ROMANA>
Textul original este in limba engleza. Versiunile pentru ce-
lelalte limbi sunt traduceri ale originalului.

« Scurgerea de agent frigorific poate cauza asfixierea. Asigurati o
ventilatie corespunzatoare, conform standardului EN378-1.
Asigurati-va ca infasurati materialul izolator in jurul conductelor.
Contactul direct cu conductele neizolate se poate solda cu arsuri
sau degeraturi.

Nu introduceti niciodata si pentru niciun motiv bateriile in gura,
pentru a evita ingerarea accidentald a acestora.

Ingerarea bateriilor poate cauza sufocarea si/sau intoxicarea.
Instalati unitatea pe o structura rigida pentru a preveni producerea
unui nivel excesiv de sunete sau vibratji.

Nivelul de presiune acustica ponderat in A este mai mic de 70 dB.
Acest aparat este destinat utilizarii de catre utilizatori specializati
sau instruiti Tn cadrul spatjilor comerciale, spatiilor din cadrul in-
dustriei usoare si al fermelor sau in scopuri comerciale de catre
nespecialisti.

<LIETUVISKAI>
Originalas yra angly k. Versijos kitomis kalbomis yra ori-
ginalo vertimas.

A ATSARGIAI

Dél Saltnesio nuotékio galima uzdusti. ISvédinkite patalpas pa-
gal EN378-1.

Batinai vamzdelius apvyniokite izoliacija. Prisilietus prie pliky
vamzdeliy galima nusideginti arba nusalti.

Siekdami iSvengti atsitiktinio prarijimo, niekada nedékite baterijy
i burna.

Prarijus baterijg galima uzspringti ir / arba apsinuodyti.

|renginj sumontuokite ant tvirtos struktiros, kad nesigirdéty per-
nelyg didelio veikimo triuk§mo ar vibracijos.

A svertinis garso slégio lygis nesiekia 70 dB;

$is prietaisas skirtas naudoti specialistui ar iSmokytiems naudo-
tojams dirbtuvése, lengvojoje pramonéje ar Gkiuose arba komer-
ciniam naudojimui nespecialistams.

<EESTI>
Originaaljuhend on ingliskeelne. Muudes keeltes versioo-
nid on originaali tolked.

A ETTEVAA !

» Kilmaaine leke vdib pdhjustada lambumist. Tuulutamine stan-
dardi EN378-1 kohaselt.

Mahkige torude Umber kindlasti isolatsiooni. Vahetu kontakt pal-
jaste torudega voib pohjustada pdletusi voi kiilmakahjustusi.
Hoiduge patareide tahtmatust allaneelamisest, arge kunagi pan-
ge helgi pohjusel patareisid suhu.

Patarei allaneelamine voib pdhjustada lambumist ja/véi mirgi-
tust.

Paigaldage seade jaigale struktuurile, et valtida lemaarast
tooheli ja vibreerimist.

A-filtriga helirdhu tase on madalam kui 70 dB.

Seade on mdeldud kasutamiseks asjatundjatele ja valjadppe
labinud kasutajatele poodides, kergtodstuses ja taludes ning
kommertskasutuseks tavaisikute poolt.

<HRVATSKI>
Tekst je izvorno napisan na engleskom jeziku. Tekst na osta-
lim jezicima predstavlja prijevod izvorno napisanog teksta.

A OPREZ

Curenje rashladnog sredstva moze uzrokovati gusenje. Osigu-
rajte ventilaciju u skladu s normom HR EN378-1.

Obvezno stavite izolaciju oko poloZenih cijevi. Izravni doticaj s
golim cijevima moze dovesti do opeklina ili smrzavanja.

Nikada ne stavljajte baterije u usta ni zbog kojeg razloga kako
biste izbjegli slu¢ajno gutanje.

Gutanje baterija moZe prouzrogiti gusenje iili trovanje.
Postavite jedinicu na ¢vrstu povrsinu kako biste izbjegli prebu-
&an zvuk tijekom rada ili pojavu vibracija.

Razina zvuénog tlaka A niza je od 70dB.

Ovaj uredaj mogu upotrebljavati stru¢njaci ili osposobljeni kori-
snici u trgovinama, lakoj industriji i na poljoprivrednim gospodar-
stvima ili laici u komercijalne svrhe.




<SRPSKI>
Prevod originala. Verzije na drugim jezicima su prevodi
originala.

OPREZ

« Curenje rashladne te¢nosti moze da dovede do gusenja. Obez-
bedite ventilaciju u skladu sa EN378-1.

Obavezno obmotajte izolaciju oko cevi. Direktan kontakt sa go-
lom cevi moze izazvati opekotine ili promrzline.

Nikada nemojte stavljati baterije u usta iz bilo kog razloga, kako
bi se sprecilo slu¢ajno gutanje.

Gutanje baterija moze da izazove gusenje i/ili trovanje.
Ugradite jedinicu na ¢vrstu strukturu kako biste sprecili previse
jak zvuk rada ili vibracije.

A-ponderisani nivo jacine pritiska zvuka je ispod 70 dB.

Ovaj uredaj je namenjen za upotrebu od strane struénih ili
obucenih korisnika u prodavnicama, u lakoj industriji i na far-
mama ili za komercijalnu upotrebu od strane nekvalifikovanih
lica.




This product is designed and intended for use in the residential,
commercial and light-industrial environment.

Importer:

Mitsubishi Electric Europe B.V.
Capronilaan 34, 1119NS, Schipol-Rijk, The Netherlands

French Branch
2, Rue De L’Union, 92565 RUEIL MAISON Cedex

B . REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, ALALIVRAISON  EN MAGASIN EN DECHETERIE
ses accessoires,
piles et cordons o

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr

German Branch
Mitsubishi-Electric-Platz 1 40882 Ratingen North Rhine-Westphalia Germany

Belgian Branch
8210 Loppem, Autobaan 2, Belgium

Irish Branch
Westgate Business Park, Ballymount Road, Upper Ballymount, Dublin 24, Ireland

Italian Branch
Via Energy Park, 14, 20871 Vimercate (MB), Italy

Norwegian Branch
Gneisveien 2D, 1914 Ytre Enebakk, Norway

Portuguese Branch
Avda. do Forte 10, 2794-019 Carnaxide, Lisbon, Portugal

Spanish Branch
Av. Castilla, 2 Parque Empresarial San Fernando - Ed. Europa,
28830 San Fernando de Henares (Madrid), Spain

Scandinavian Branch
Hammarbacken 14, P.O. Box 750 SE-19127, Sollentuna, Sweden

UK Branch
Travellers Lane, Hatfield, Hertfordshire, AL10 8XB, United Kingdom

Polish Branch
Krakowska 50, PL-32-083 Balice, Poland



Please be sure to put the contact address/telephone number on this
manual before handing it to the customer.

MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION

HEAD OFFICE: TOKYO BUILDING, 2-7-3, MARUNOUCHI, CHIYODA-KU, TOKYO 100-8310, JAPAN
DG79H195W01





